

СУББОТА,  
17 апреля  
2021 г.

№ 16  
(11392)

# На земле ТРОИЦКОЙ



Троицкая  
районная  
газета.  
Выходит  
с 1931 г.

Социальная сфера Алтайского края

## Когда профессионализм берет верх над эмоциями



Елена Павловна Титовец (на снимке) пришла в ЦРБ в 1996 году, десять лет работала медсестрой в терапевтическом отделении, а потом перешла в инфекционное.

— После школы по примеру родственницы я решила стать медсестрой, — говорит Елена Павловна. — Окончила Бийский медтехникум и пришла в больницу. Теперь у меня большой опыт работы, но до

сих пор волнуюсь, когда в отделение поступают дети. По назначению врача мы проводим процедуры, и внутри все трепещет, когда ставишь ребенку укол или капельницу. Но об этом, наверное, не догадываются мамы больных детей...

В зависимости от ситуации в инфекционном отделении может находиться от восьми до 12 человек.

Первые вспышки ковида в рай-

оне начались в августе прошлого года. Всех, у кого были признаки заболевания, доктора направляли в наше отделение, где пациенты находились в ожидании результатов. Мы были в непосредственном контакте с ковидными больными и тоже переболели. У кого-то, как у меня, была средняя тяжесть заболевания, а некоторые коллеги лечились в ковидных госпиталях. За время пандемии мы научились не обращать внимания на неудобство защитных костюмов. Встречали вновь прибывших пациентов в недышащей экипировке, в запотевших очках. Материал для анализов у больных мы брали сами и передавали через окно лаборантам. К нам в отделение они не заходили.

Доктор осматривает пациентов, назначает лечение и уходит из отделения, и мы здесь остаемся вдвоем — медсестра и уборщица. И целую смену «кружимся» вокруг больных. Их не так много, и за каждого переживаем. Когда нет дежурства, интересуюсь у сменщиков состоянием пациентов, не стало ли кому хуже, а кто-то, может, пошел на поправку.

В «инфекцию» попадают те пациенты, которых в силу определенных диагнозов нельзя положить в другие отделения ЦРБ. Здесь ждали результата анализа те, у кого было подозрение на ковид, тут же лечат пневмонии и ряд других инфекционных заболеваний, приводят в чувство зависимых от пагубных привычек людей.

— Сначала работать было страшно, все думала, вдруг домой принесу заразу, — говорит медсестра. —

Но потом стала смотреть на свою работу немного по-другому. Чувство страха никуда не делось, но профессионализм и осознание того, что надо соблюдать меры безопасности, взяли верх над эмоциями.

Дочь, насмотревшись, как я работаю, категорически отказалась идти в медицину. Сейчас живет в Томске, работает в Пенсионном фонде России. Я и не против, потому что легкой работу медсестры никто не назовет, она даже в какой-то степени неблагодарная. Чтобы здесь работать, нужен особый склад характера. Пациенты порой ворчат, что не так лечим, хотя мы только исполняем предписания врача, родственники возмущаются, когда не разрешаем встречи с больными. С годами ночные дежурства даются все сложнее, даже когда приляжешь, то прислушиваешься, зная, как в какой палате скрипит дверь. Дома тоже сон чуткий, но я могу проснуться и сразу включиться в работу, а некоторым нужно время, чтобы раскататься.

Во время нашего разговора Елена Павловна то и дело отлучалась к больным — кому-то поставить систему, у кого-то отключить, кому-то подать воды.

— За всю смену редко удается присесть, ведь я здесь одна на всех больных, — говорит Елена Павловна. — А когда отделение полное, то к концу дежурства просто сбиваешься с ног. Но я нисколько не жалею, что в свое время выбрала профессию медсестры.

Наталья ЗАБОЛОТИНА.  
Фото автора.

Благоустройство

## Пора засучить рукава!

В районе объявлен месячник весенней санитарной очистки и благоустройства территорий.

Постановлением администрации района от 6 апреля определен период, когда следует навести порядок, — с 19 апреля по 23 мая. В это время следует провести экологические субботники по очистке и благоустройству территории поселений, организаций всех форм собственности. Сельские администрации должны были до 15 апреля разработать планы мероприятий и еженедельно информировать администрацию района об их проведении. Чтобы дело пошло быстрее, администрация сельсоветов рекомендовано проводить работу с населением. Ну, а жители также должны навести порядок на придомовых территориях.

Руководителям организаций рекомендовано провести месячник санитарной очистки в установленные сроки.

Планом мероприятий месячника предусмотрено проведение 7 мая общерайонного субботника по уборке закрепленных территорий и общественных мест, а каждая пятница объявлена санитарным днем.

Кроме непосредственно уборки, планом предусмотрены также мероприятия по озеленению, приведению в порядок наружной рекламы, ликвидации несанкционированных свалок строительных и бытовых отходов в селах района, приведению в порядок внутридворовых детских и спортивных игровых площадок.

В течение всего месячника, с 19 апреля по 23 мая, мусор от населения и организаций после проведения субботников на полигоне ТБО в с. Троицком будет приниматься бесплатно.

Официально

## Указами губернатора Алтайского края

в марте почетное звание «Ветеран труда» было присвоено Юрию Александровичу Грицко.

В апреле звания «Ветеран труда Алтайского края» удостоились Сергей Леонтьевич Ковалевский, Виктор Андреевич Миханюшин, Галина Михайловна Петрова, Елена Николаевна Проскурина, Петр Александрович Шатров, Татьяна Владимировна Шкурова.

Образование

## Выбрал тему — аргументируй!

15 апреля учащиеся 11 классов написали итоговое сочинение, которое является допуском к государственной итоговой аттестации 2021 года. Все сто выпускников этого года писали сочинения в школах района. Результаты будут известны в течение двух недель.

В 9.45 местного времени на сайте topic.rustiest.ru появились темы сочинений для школ Алтайского края. Выпускники должны были раскрыть одну из следующих тем: «Только ли добрые дела не подлежат забвению?», «Что труднее: подчиняться или подчинять?», «Какие жизненные принципы и правила вы бы постарались сохранить неизменными при любых обстоятельствах?», «Чему мешают и чему помогают сомнения?», «Кого можно считать героем нашего времени?».

При оценке сочинения в первую очередь учитываются соблюдение требований объема (не менее 250 слов) и самостоятельности написания сочинения, соответствие выбранной теме, умение аргументировать позицию и обоснованно привлечь литературный материал.

А. ПЕСТОВА,  
начальник отдела по образованию.

## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

17 апреля исполняется 30 лет со дня образования общественной организации ветеранов органов внутренних дел и Внутренних войск России.

Дорогие ветераны! Благодарим вас за годы добросовестной службы, за вашу активную жизненную позицию, мудрость и богатый профессиональный опыт. На вашем примере нынешние сотрудники органов внутренних дел учатся стойкости, мужеству и самоотверженности при исполнении служебного долга.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых успехов в общественной деятельности.

С уважением, начальник  
МО МВД России  
«Троицкий»,  
подполковник полиции  
О. СИЗОВ.

Ваш вопрос — наш ответ

## Не так много, как хотелось бы

«Много говорится о том, что в районе надо налаживать переработку сельскохозяйственной продукции, а не вывозить сырье. Газета время от времени пишет об этом, но хотелось бы обновить информацию: какие хозяйства наладили переработку или, может быть, собираются?»

И. Сафонов, с. Троицкое».

Отвечает начальник управления по агропромышленному комплексу О.Н. Линник:

— В Троицком районе не так много, как хотелось бы, предприятий и хозяйств, которые занимаются переработкой сельскохозяйственной продукции. Это ООО «Вектор», выпускающее растительное масло, ООО «Троицкий маслосырордел», производящее сыры, масло и сыворотку. ООО «Гордеевский комбикормовый завод» производит корма для сельскохозяйственных животных, «Макфа» выпускает крупы, и практически тем же самым занимается ООО «АЛСИ» — оно производит овсяные хлопья.

Местное самоуправление

# С чего начать?

30 апреля депутаты районного Совета должны будут выбрать главу района из пятерых претендентов, выразивших желание занять эту должность. Все они проживают в районе и так или иначе известны населению и, конечно, депутатам. Им да и многим жителям района небезразлично, кто встанет на «капитанский мостик» районной власти.

Один из кандидатов, В.А. Лаговский, озвучил свою программу в прошлом номере нашей газеты, так что слово за другими претендентами на должность главы района.

Мы предложили им ответить на вопрос: «С чего бы вы начали свою работу в случае избрания на ответственный пост?».

## Нужна сильная команда



### Артем Валентинович Жуков:

— В первый-второй день работы необходимо провести общее собрание сотрудников администрации, чтобы познакомиться и озвучить информацию о том, что сотрудники администрации будут проверяться на профессиональную пригодность. Проведем внутреннюю проверку всех сотрудников, для чего отводится срок три месяца. Кто будет не соответствовать компетенции, систематически нарушать трудовой распорядок или находиться в ненадлежащем состоянии на рабочем месте, будет уволен. Вообще каждый знает сам за себя, и хорошим, ответственным работникам нечего бояться. Для эффективной работы необходима сильная и надежная команда, бездельники нам не нужны!

В первые одну-две недели обязательно нужно посетить каждое село района и провести сходы граждан, выявить острые проблемы. Считаю: чтобы лучше понимать ситуацию в районе, необходима личная встреча с жителями каждого села. Посмотреть состояние дорог и инфраструктуры в селах.

В первые один-два месяца поменять структуру администрации, вернуть должность заместителя главы администрации района по социальным вопросам. Убрали эту должность, чтобы сэкономить бюджет, но не просчитали, что социальный эффект от работы администрации тоже уменьшится.

Планирую ввести новую должность — заместителя главы администрации района по жилищно-коммунальному хозяйству. Проблема ЖКХ стоит в районе очень остро, и должно быть ответственное лицо, которое будет этим вопросом заниматься постоянно. И это не первый зам. главы администрации района, у него и так забот хватает, и не руководитель МУП ЖКУ, у него функции по качественному и быстрому ремонту в сфере ЖКХ; тут нужен человек, который будет заниматься именно долгосрочной программой.

Также необходимо поменять дни приема граждан главой района. Нужно еженедельно работать с жителями, а не выделять, как это было раньше, один день в месяц, который надо еще вычислить с помощью календаря.

Фото предоставлено А. Жуковым.

## Не откладывать на завтра то, что можно сделать сегодня



### Игорь Владимирович Краснов:

— Начать работу нужно со знакомства с коллективом администрации района. Следует изучить, как распределена нагрузка, каковы обязанности — кто за что конкретно отвечает и чем занимается, то есть каковы должностные и функциональные обязанности каждого работника. Заработная плата у многих специалистов администрации мала, и нужно подумать, как ее увеличить. Конечно, необходимо рассмотреть документооборот. Еще важнее — понять состояние и возможности районного бюджета и, исходя из этого, определиться, что реально может сделать администрация, а что — нет. Важно понять, какие стратегические задачи поставлены перед районом, и определиться с путями их выполнения, в том числе при поддержке Правительства края; в соответствии с текущими и перспективными вопросами и задачами выработать линию поведения, планы работы. Некоторые вопросы нужно решать в первую очередь, а другие можно отложить на будущее.

Социальная сфера требует большого внимания, причем кадровые моменты наиболее серьезные, нужно подобрать человека на должность председателя комитета по социальной политике и оценить структуру ведомства. Считаю, что статус руководителя этого комитета необходимо повысить вплоть до заместителя главы администрации. Кадровый вопрос для бюджетной сферы, в том числе образования и здравоохранения, — довольно острый, но не единственный, требующий решения. Назрела проблема ремонта школ, очень серьезный вопрос — по Беловской школе, и его нужно обсуждать на уровне края.

Много говорится о сфере жилищно-коммунального хозяйства и муниципальном предприятии жилищно-коммунальных услуг, где немало проблем в связи с его техническим и финансовым состоянием. Нужно решать кадровый вопрос в организации, анализировать результаты деятельности и ее финансовую составляющую.

Успешная работа главы района невозможна без взаимопонимания с депутатским корпусом, с главами сельских поселений, руководителями организаций и жителями сел, поэтому очень важно наладить с ними контакт. В дальнейшем вижу необходимость четкого взаимодействия с главами сельсоветов, прежде всего в плане разграничения полномочий. Оценивать результаты деятельности сельских администраций можно с помощью постоянного мониторинга. Но нужен не только контроль, необходимо и взаимодействие между сельскими и районной администрациями с той целью, чтобы проблемы жителей нашего района не остались без внимания.

Разумеется, никто не знает, что принесет нам новый день, какие могут возникнуть вопросы. Я понимаю, что их будет очень и очень много. Но то, что можно решить сегодня, надо решать, не откладывая на завтра.

Фото предоставлено И. Красновым.

## В первую очередь нужно узнать мнения людей



### Сергей Александрович Малых:

— Глава района в первую очередь должен составить для себя план действий на пять лет.

Я бы пересмотрел структуру районной администрации и сельсоветов, рассмотрел бы вопросы организации школьного и дошкольного образования, моменты обеспечения жизнедеятельности сел в плане коммунального хозяйства и медицины.

Обратил бы внимание на спортивную составляющую нашей жизни.

Четко распределил бы полномочия между районной и сельскими администрациями в сторону увеличения прав сельских поселений. Считаю большой ошибкой объединение сельских Советов, в том числе и объединение сел в один Хайрюзовский сельсовет. В советские времена такое объединение уже происходило, но власти поняли ошибку и ее исправили. В то же время нужно изучить, что можно сделать в этом плане с некоторыми селами, например, с малыми селами Южаковского сельсовета. Возможно, этот сельсовет надо объединить с Боровлянским сельсоветом, при согласии жителей.

Нужно четко определить структуру районной администрации, чтобы люди знали, к кому и с какими вопросами обращаться, в этом вопросе должна быть стабильность. Обязательно нужно изучить мнения жителей каждого села, чтобы понять, чего они хотят. Задача — услышать каждого и работать так, чтобы никому не навредить. Занялся бы я и вопросами образования. Объединение школ в том виде, в котором оно произошло, считаю неправильным решением. Кроме того, меня волнует кадровый вопрос, нехватка учителей и медицинских работников. Беспокоит и продолжающееся сокращение населения, и недостаток ФАПов, их в районе 19, а сел — значительно больше.

Что касается большого земельного вопроса, то, я считаю, недопустимо сдавать землю в субаренду, на земле должен работать именно тот, кто ее обрабатывает. Предлагаю создать совет руководителей крестьянско-фермерских хозяйств при главе района, который непосредственно участвовал бы в распределении земли.

Как все это делать? Только законными способами, на любой вопрос можно найти ответ в нашем законодательстве. Но нужно в первую очередь узнать мнения людей, вся работа районной власти должна строиться именно во благо каждого жителя.

В отношениях с краевыми властями нельзя тупо «брать под козырек», исполняя рекомендации, нужно исходить из собственного понимания сути дела.

Что касается вертикали власти, я уверен, что у сельских администраций должно быть больше прав. По большому счету, должны главенствовать именно сельские администрации.

## Выполнить то, что не успел



### Олег Владимирович Чигирев:

— Я прежде всего проанализировал бы то, что было сделано в районе предыдущей администрацией, внимательно изучив как достижения, так и недоработки. Затем пригласил бы всех своих соперников, заявившихся на конкурс, побеседовал с ними, изучил их программы, ведь в каждой есть дельные мысли и рациональное зерно. Надо просто сконцентрировать внимание на конкретных моментах и четко их обозначить, обсудить планы как с депутатским корпусом, так и с работниками администрации. Что касается администрации района, я сделал бы некоторые кадровые перестановки с учетом отношения к выполняемым обязанностям.

В свое время, когда я работал главой района, было много планов на будущее, оставшихся незавершенными. Поэтому следующим моим шагом в случае избрания было бы претворение в жизнь этих задумок. Их немало, и, чтобы их осуществить, надо затратить не один год и много сил. Прежде всего необходимо решать те вопросы, которые на слуху и волнуют всех. Это и газификация Троицкого и других сел района, и состояние дорог между сельскими поселениями. Особое внимание я обратил бы на коммунальное хозяйство. Считаю, надо создать несколько опорных пунктов, например, в степной части района, Боровлянке и Заводском, которые обслуживали бы села, расположенные поблизости.

Как и любого жителя, меня волнует вопрос состояния зданий бюджетных учреждений — школ и детских садов. Нужно взять на особый контроль строительство школы в Заводском, ремонт зданий школ в Беловском, Новоеловке, Ельцовке и некоторых других селах. Не дело, если школы находятся в аварийном состоянии. Волнует и состояние клубов и домов досуга в селах района. Они востребованы, их нужно приводить в порядок.

Для реализации планов нужно развивать производство, создать новые рабочие места и этим самым обеспечить рост собственных доходов. Нужно, чтобы мы поверили в свои силы, сделать вновь наш район привлекательным прежде всего для молодежи и инвесторов. Чтобы каждый житель гордился тем, что живет в Троицком районе.

Подготовил  
Виктор РЯБОВ.  
Фото автора.

Социальная сфера Алтайского края

## Во всех муниципальных образованиях Алтайского края организовали прививочные пункты

В Алтайском крае продолжают массовую вакцинацию против коронавирусной инфекции, стартовавшую в январе. В прививочной кампании участвуют 85 медицинских организаций. В крае нет муниципальных образований, где не организованы прививочные пункты.

За этот период в регион поступило 124 тысячи доз вакцины. По информации Министерства здравоохранения края на 5 апреля, в регионе уже привито 104 тысячи 129 человек, при этом 69 тысяч 838 человек привиты полностью (получили две прививки). Ежедневно число прививаемых увеличивается более чем на три тысячи человек. Для того чтобы остановить распространение коронавирусной инфекции и сформировать необходимую иммунную прослойку, необходимо привить чуть более миллиона взрослых жителей Алтайского края, под черкнули в ведомстве. Каждая районная больница старается увеличить их количество и приблизить вакцинацию к жителям региона.

## «Земский учитель» для села

15 апреля в Алтайском крае завершили прием заявок на участие в программе «Земский учитель» в 2021 году. Документы приняли у 130 заявителей на 88 вакансий. В конкурсном отборе на получение выплаты в размере одного миллиона рублей участвуют как выпускники педагогических организаций высшего образования, профессиональных образовательных организаций текущего года, так и граждане в возрасте до 55 лет, имеющие соответствующее среднее профессиональное и (или) высшее образование.

Как сообщили в Министерстве образования и науки Алтайского края, на вакансии претендуют 57 граждан края и 73 представителя иных регионов России. Эксперты оценят предложенные кандидатуры, учтут наличие квалификационной категории по должности «учитель», дополнительной специальности (квалификации), специализации в области «Образование и педагогические науки». Баллы присвоят за наличие опыта педагогической деятельности, диплома с отличием, а также диплома магистра по направлениям подготовки «Образование и педагогические науки». Вместе с этим наибольшее число баллов получат претенденты, желающие работать в школах, расположенных в населенных пунктах, удаленных от Барнаула более чем на 100 километров, а также в труднодоступных селах края. Дополнительным баллом отметят претендента, являющегося выпускником общеобразовательной организации, в которой он планирует работать. Список претендентов, набравших наибольшее количество баллов, утвердят к 15 мая 2021 года.

В ведомстве отметили, что молодым участникам программы «Земский учитель» дополнительно предоставят меры социальной поддержки на региональном уровне. Так, они могут получить выплаты краевого единовременного пособия молодым специалистам из числа выпускников вузов (в размере 250 тысяч рублей) и профессиональных образовательных организаций (в размере 170 тысяч рублей) при трудоустройстве в малокомплектные школы, расположенные в сельской местности или рабочих поселках края. Также из средств муниципальных бюджетов выплачивают единовременные пособия в размере от 10 до 120 тысяч рублей в зависимости от муниципалитета.

## Внимание: пожароопасный сезон!

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко подписал постановление «О начале пожароопасного сезона 2021 года». Документ вступил в силу 9 апреля.

В этот период запрещается:

- 1) использовать открытый огонь (костры, паяльные лампы, примусы, мангалы, жаровни) в хвойных молодняках, на горяч, на участках поврежденного леса, торфяниках, в местах рубок (на лесосеках), не очищенных от порубочных остатков и заготовленной древесины, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев. В других местах разведение костров допускается на площадках, отделенных противопожарной минерализованной (то есть очищенной до минерального слоя почвы) полосой шириной не менее 0,5 метра. После завершения сжигания порубочных остатков или использования с иной целью костер должен быть тщательно засыпан землей или залит водой до полного прекращения тления;
- 2) бросать горящие спички, окурки и горячую золу из курительных трубок, стекло (стеклянные бутылки, банки и др.);
- 3) использовать при охоте пьжи из горючих или тлеющих материалов;
- 4) оставлять промасленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы (бумагу, ткань, паклю, вату и др.) в не предусмотренных специально для этого местах;
- 5) заправлять горючим топливные баки двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя, использовать машины с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим;
- 6) выполнять работы с открытым огнем на торфяниках.

Специалисты управления лесами Минприроды АК предупреждают! К лицам, игнорирующим Правила пожарной безопасности в лесах, будут применяться меры в соответствии со статьей 8.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края совместно с Министерством природных ресурсов и экологии Алтайского края.

## Дела партийные

### Коммунисты выразили свое мнение

9 апреля коммунисты района провели пленум местного отделения КПРФ. Кроме вопросов чисто внутривнутрипартийного характера, в повестку дня был включен и вопрос об избрании главы района. Члены КПРФ провели своеобразный «праймериз» и по его результатам определили свою позицию.

Известно, что на замещение данной должности подали документы пятеро претендентов. В результате проведенного коммунистами голосования в лидеры вышли трое – И.В. Краснов, С.А. Малых и О.В. Чигирев, набравшие примерно одинаковое количество голосов. Но в постановлении отражено окончательное решение – о поддержке кандидатуры И.В. Краснова. Пленум поручил депутату районного Совета от КПРФ озвучить в райсовете позицию коммунистов.

Кроме того, пленум обозначил контуры агитационной работы на предстоящих 19 сентября выборах депутатов Государственной Думы, Алтайского краевого Законодательного Собрания, а также Хайрюзовского сельсовета.

## Спорт

### Наша футболистка поедет на чемпионат Европы



Фото из открытых источников.

13 апреля женская национальная сборная России провела ответный стыковой матч чемпионата Европы-2022 с соперницами из Португалии. Встреча команд на стадионе «Сапсан Арена» в Москве завершилась нулевой ничьей, сообщает «Алтайский спорт».

В первой встрече россиянки одержали победу в гостях со счетом 1:0 и по сумме двух игр завоевали путевку на финальный турнир.

В составе сборной России играет наша землячка Анна Беломиццева. Оба матча она провела в защите сборной России.

Напомним, Анна занималась футболом в Троицкой ДЮСШ у А. Андрейцова, затем тренировалась в школе А. Смертина в Барнауле. Сейчас 24-летняя спортсменка играет в московском «Локомотиве». В ее активе – 38 матчей и два забитых гола за сборную России.

Чемпионат Европы среди женских команд, который должен был пройти в 2021 году, перенесен на 2022 год из-за пандемии коронавируса. Турнир состоится с 6 по 31 июля в Англии. Там сыграют 16 сильнейших европейских сборных.

# 21 апреля – День местного самоуправления Ответственность – персональная



«Дотошный, скрупулезный, опытный», – так говорят об одном из старейших работников администрации района Юрии Дмитриевиче Буханове его коллеги. Он возглавляет юридический отдел администрации уже больше 20 лет. Правда, юртордел – это громко сказано, поскольку всю работу Юрий Дмитриевич выполняет один, хотя раньше было несколько специалистов.

У него более 40 лет стажа государственной и муниципальной службы, учитывая работу в милиции, предшествовавшую нынешней деятельности. Ю.Д. Буханов имеет почетное звание «Ветеран труда» федерального уровня.

Именно ему пришлось в свое время создавать юридическую службу администрации и решать многочисленные правовые вопросы.

– Специфика моей работы заключается в том, что все доку-

менты, подготавливаемые специалистами, я должен изучить, оценить юридическую составляющую, провести экспертизу и нести за них персональную ответственность в части соответствия законодательству, – говорит о своей работе юрист.

Лариса Геннадьевна Смолякова, управделами администрации района, рассказала о коллеге:

– Юрий Дмитриевич работает в администрации с 1999 года. На нем лежит огромная ответственность за правильность оформления документов, их соответствие действующему законодательству, составление исковых заявлений, защиту интересов администрации в суде и многое другое. Свое дело он знает в совершенстве, неоднократно премировался и награждался почетными грамотами. В коллективе относятся к Юрию Дмитриевичу с большим уважением.

Виктор РЯБОВ.  
Фото автора.

## С праздником!

Уважаемые работники органов местного самоуправления, уважаемые депутаты и жители района!

Поздравляю с государственным праздником – Днем местного самоуправления!

Местное самоуправление – это наиболее приближенное к людям звено власти, на которое сегодня возложена большая ответственность за социально-экономическое развитие территорий и благополучие жителей. Их доверие – главный капитал местного самоуправления. Многие проблемы, с которыми сталкивается человек, решаются на муниципальном уровне, и наша общая цель – работать для людей и в интересах людей, путем открытого диалога решать насущные вопросы.

Особые слова благодарности – работникам и ветеранам органов местного самоуправления, которые внесли и вносят достойный вклад в развитие района.

Желаю всем крепкого здоровья, неисчерпаемой энергии и успехов!

В. ЖУРАВЛЕВ,  
и.о. главы района.

## Уважаемые жители Алтайского края!

Поздравляю вас с Днем местного самоуправления!

Этот праздник посвящен самому близкому людям институту публичной власти. Местное самоуправление позволяет каждому гражданину непосредственно участвовать в разработке и реализации важнейших проектов, определяющих будущее малой родины и страны в целом.

В Алтайском крае действует одна из самых разветвленных в России систем муниципальных образований. В ее состав входят 10 городских округов, 58 муниципальных районов, 1 муниципальный округ, 7 городских и 632 сельских поселения. В органах местного самоуправления региона трудятся около 7,5 тысячи депутатов и свыше 5,5 тысячи муниципальных служащих.

Сегодня перед структурами этого уровня власти стоят непростые задачи по созданию комфортных условий жизни граждан. Для благоустройства территорий, совершенствования социальной инфраструктуры и жилищно-коммунального хозяйства необходимы не только профессионализм муниципальных властей, но и налаженный общественный диалог, активное взаимодействие с жителями, некоммерческими и предпринимательскими объединениями. Уверены, что совместная работа позволит найти конструктивные решения, сделать жизнь в селах и городах благополучнее.

Желаем вам здоровья, неисчерпаемого оптимизма, новых идей и свершений на благо родного края!

В. ТОМЕНКО,  
губернатор Алтайского края.  
А. РОМАНЕНКО,  
председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания.

## Поблагодари, газета!

### Откликаются на просьбы

Хочу поблагодарить за внимание к просьбам и помощь в решении насущных проблем исполняющего обязанности главы района Виктора Владимировича Журавлева и главу администрации Троицкого сельсовета Сергея Александровича Малых. Мне приходилось обращаться к ним не один раз, по разным поводам, и в целом меня удовлетворяет результат. Эти руководители откликаются на просьбы, как и должно быть. Спасибо за работу!

Геннадий Васильевич, с. Троицкое.

## Документы

## РАСПОРЯЖЕНИЕ Администрации Троического района Алтайского края от 12.04.2021 г. №42-р

На основании статьи 28 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решения Троического районного Совета от 5 июня 2018 года №3 «О публичных слушаниях в муниципальном образовании Троической район Алтайского края»:

1. Назначить 29 апреля 2021 года на 10.00 в актовом зале Администрации района публичные слушания по вопросу «Об исполнении районного бюджета муниципального образования Троической район Алтайского края за 2020 год».

2. Возложить подготовку и проведение публичных слушаний на комитет Троического района Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике (Вишнякова Е.А.).

3. Опубликовать данное распоряжение в газете «На земле троической».

4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.

**В. ЖУРАВЛЕВ,**  
и.о. главы района.

## ПРОЕКТ

## РЕШЕНИЕ Троического районного Совета депутатов Алтайского края от «...» 2021 г. №...

## Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета муниципального образования Троической район Алтайского края за 2020 год

Руководствуясь статьей 264.5 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в соответствии со статьями 24, 64 Устава муниципального образования Троической район Алтайского края районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Принять решение «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета муниципального образования Троической район Алтайского края за 2020 год».

2. Направить принятое решение и.о. главы района Журавлеву В.В. для подписания и обнародования.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по бюджету, налоговой, кредитной и экономической политике, законности, правопорядку и местному самоуправлению (Гвинджилия Н.Ю.).

**Н. НАТАНЮК,**  
председатель районного Совета депутатов.

## ПРИНЯТО

решением Троического районного Совета депутатов Алтайского края от «...» 2021 г. №...

## РЕШЕНИЕ Троического районного Совета депутатов Алтайского края Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета муниципального образования Троической район Алтайского края за 2020 год

Статья 1. Утвердить отчет об исполнении районного бюджета за 2020 год по доходам в сумме 508621,5 тыс. руб., по расходам в сумме 505436,7 тыс. руб., профицит бюджета в сумме 3184,8 тыс. руб.

Статья 2. Утвердить источники внутреннего финансирования дефицита районного бюджета в 2020 году согласно приложению 1 к настоящему решению.

Статья 3. Утвердить показатели исполнения доходов районного бюджета муниципального образования Троической район Алтайского края согласно приложению 2,3 к настоящему решению.

Статья 4. Утвердить показатели исполнения расходов районного бюджета по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов ведомственной структуры расходов согласно приложению 4 к настоящему решению.

Статья 5. Утвердить показатели исполнения расходов районного бюджета по разделам и подразделам функциональной классификации расходов согласно приложению 5 к настоящему решению.

Статья 6. Утвердить показатели исполнения районного бюджета по распределению дотаций бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности, на сбалансированность бюджетов поселений согласно приложениям 6, 7 к настоящему решению.

Статья 7. Утвердить показатели исполнения районного бюджета по распределению субвенций бюджетам поселений на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, на функционирование административных комиссий при местных администрациях согласно приложению 8 к настоящему решению.

Статья 8. Утвердить показатели исполнения районного бюджета по распределению межбюджетных трансфертов из районного бюджета бюджетам поселений на осуществление переданных полномочий согласно приложениям 9, 10, 11, 12 к настоящему решению.

Статья 9. Утвердить показатели исполнения районного бюджета по финансированию муниципальных целевых программ согласно приложению 13 к настоящему решению.

Статья 10. Утвердить показатели исполнения районного бюджета по распределению межбюджетных трансфертов бюджетам поселений для расчетов за уголь (отопление, газ), на софинансирование части расходов по оплате труда работников муниципальных учреждений, на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на инициативах граждан, на поддержку формирования современной городской среды, на обеспечение стабильного водоснабжения населения Алтайского края бюджетам сельских поселений, на капитальные вложения по адресной инвестиционной программе, на гранты на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности, согласно приложениям 14, 15, 16 к настоящему решению.

Статья 11. Обнародовать данное решение на официальном сайте Администрации Троического района Алтайского края.

Статья 12. Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования.

**В. ЖУРАВЛЕВ,**  
и.о. главы района.

«...» 2021 г. №...

С полным текстом проекта решения Троического районного Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета муниципального образования Троической район Алтайского края за 2020 год» можно ознакомиться на официальном сайте Администрации Троического района по адресу troait.ru в разделе «Публичные слушания» и подразделе «Проекты решений» раздела «Совет депутатов».

## Официально

## ИНФОРМАЦИЯ об исполнении консолидированного бюджета Троического района на 1 апреля 2021 года, тыс. рублей

№ разд.	Наименование	Уточненный план на 2021 г.	Исполнение на 01.04.2021 г.
	<b>ДОХОДЫ, всего</b> в т.ч.	535326	146731
	Налоговые и неналоговые доходы	165092	44797
	Средства краевого и федерального бюджетов	370234	101934
	<b>РАСХОДЫ, всего</b> в т.ч.	553763	145699
01	Общегосударственные вопросы	73799	14516
02	Национальная оборона	2136	371
03	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	3750	719
04	Национальная экономика	19486	5786
05	Жилищно-коммунальное хозяйство	33889	1317
06	Охрана окружающей среды	100	
07	Образование	352024	108515
08	Культура, кинематография	37136	8689
10	Социальная политика	20924	3713
11	Спорт и физическая культура	10169	1986
12	Средства массовой информации	350	87

В бюджет Троического района, по состоянию на 1 апреля 2021 года, без учета возвратов в краевого бюджет остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов прошлых лет (1093,4 тыс. руб.), имеющих целевое назначение, поступило доходов 147824,2 тыс. руб., или 127,5% по отношению к прошлому году. В том числе налоговых и неналоговых доходов поступило 44796,5 тыс. руб., что на 27,1% больше, чем в прошлом году. Расходы консолидированного бюджета района составили 145699 тыс. рублей, по сравнению с прошлым годом расходы увеличились на 26,7%. В полном объеме профинансированы расходы на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы, расходы на оплату коммунальных услуг, межбюджетные трансферты бюджетам сельских поселений. Просроченная кредиторская задолженность бюджета отсутствует.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Администрации Троического района Алтайского края от 31.03.2021 г. №220

## Об утверждении перечней земельных участков

В соответствии с Законом Алтайского края от 09.11.2015 г. №98-ЗС «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков», руководствуясь Уставом муниципального образования Троической район Алтайского края, постановляю:

1. Утвердить перечни земельных участков, подлежащих предоставлению гражданам в соответствии с Законом Алтайского края от 09.11.2015 г. №98-ЗС «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков» (Приложения 1-3).

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «На земле троической» и разместить на официальном сайте Администрации Троического района Алтайского края в сети Интернет: www.troait.ru.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы Администрации района по экономике, председателя комитета Троического района Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике Е.А. Вишнякову.

**В. ЖУРАВЛЕВ,**  
и.о. главы района.

Приложение 1  
к постановлению Администрации Троического района от 31 марта 2021 г. №220

## ПЕРЕЧЕНЬ

земельных участков, подлежащих предоставлению гражданам в соответствии с пунктом 1 статьи 3 Закона Алтайского края от 09.11.2015 г. №98-ЗС «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков» (N п/п, адрес земельного участка, ориентировочная площадь, кв.м)

1. с. Белое, ул. Подгорная,17	1500
2. п. Беловский, ул. Малая Белая,4	1500
3. с. Петровка, ул. Лесная,21	1000

Приложение 2  
к постановлению Администрации Троического района от 17 марта 2020 г. №118

## ПЕРЕЧЕНЬ

земельных участков, подлежащих предоставлению гражданам для индивидуального жилищного строительства в соответствии с пунктом 3 статьи 3 Закона Алтайского края от 09.11.2015 г. №98-ЗС «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков» (N п/п, адрес земельного участка, ориентировочная площадь, кв.м)

1. с. Белое, ул. Подгорная,20	1500
2. с. Белое, ул. Подгорная,18	1500
3. с. Белое, ул. Подгорная,21	1500
4. с. Белое, ул. 40 лет Победы,56	1500
5. с. Белое, ул. 40 лет Победы,54	1500
6. с. Белое, ул. 40 лет Победы,52	1500
7. п. Беловский, ул. Линейная,6	1500
8. п. Беловский, ул. Линейная,1а	1500
9. п. Беловский, ул. Рабочая,30	1500
10. п. Беловский, ул. Рабочая,32	1500
11. п. Беловский, ул. Рабочая,54	1500
12. п. Беловский, ул. Рабочая,50-1	1500
13. п. Беловский, ул. Малая Белая,24.	1500
14. п. Беловский, ул. Коммунарская,36	1500
15. п. Беловский, ул. Первомайская,27	1500
16. п. Боровлянский, ул. Полевая,15	1300
17. п. Боровлянский, ул. Полевая,12	1500
18. с. Горновое, ул. Заречная,13	1500
19. с. Горновое, ул. Чкалова,5	1500
20. с. Горновое, ул. Чкалова,28	1500
21. с. Горновое, ул. Шевченко,53	1500
22. с. Горновое, ул. Шевченко,82	1500
23. с. Боровлянка, ул. Фелелова,33	1500
24. с. Боровлянка, ул. Островского,4	1500
25. п. Гордеевский, пер. Степной,14	1500
26. п. Гордеевский, пер. Степной,16	1500
27. п. Гордеевский, пер. Степной,18	1500
28. с. Петровка, ул. Лесная,29	1000
29. с. Петровка, ул. Кашеевой,3	1000
30. с. Петровка, ул. Кашеевой,26	1000
31. с. Петровка, ул. Кашеевой,28	1000
32. с. Петровка, ул. Кашеевой,30	1000
33. с. Тюмень, ул. Молодежная,22	1500
34. с. Тюмень, ул. Молодежная,20	1500
35. с. Ельцовка, ул. Комсомольская,31	1500
36. с. Троицкое, ул. Свободная,2	1000
37. с. Троицкое, ул. Свободная,4	1000
38. с. Троицкое, ул. Свободная,6	1000
39. с. Троицкое, ул. Свободная,8	1000
40. с. Троицкое, ул. Свободная,10	1000
41. с. Троицкое, ул. Свободная,12	1000
42. с. Троицкое, ул. Свободная,14	1000
43. с. Троицкое, ул. Свободная,16	1000
44. с. Троицкое, ул. Свободная,18	1000
45. с. Троицкое, ул. Свободная,20	1000
46. с. Троицкое, ул. Свободная,22	1000

Приложение 3  
к постановлению Администрации Троического района от 17 марта 2020 г. №118

## ПЕРЕЧЕНЬ

земельных участков, подлежащих предоставлению гражданам для ведения личного подсобного хозяйства в соответствии с пунктом 3 статьи 3 Закона Алтайского края от 09.11.2015 г. №98-ЗС «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков» (N п/п, адрес земельного участка, ориентировочная площадь, кв.м)

1. с. Белое, ул. Сибирская,14	2000
2. с. Краснояры, ул. Д.И. Бурлака,7	1500
3. с. Краснояры, ул. Д. И. Бурлака,31	1500
4. с. Краснояры, ул. Речная,1	1500
5. с. Краснояры, ул. Алтайская,9	1500
6. с. Краснояры, ул. Центральная,38	1500
7. с. Краснояры, ул. Центральная,89	1500
8. с. Краснояры, ул. Школьная,1	1500
9. с. Краснояры, ул. Школьная,3	1500
10. с. Краснояры, ул. Школьная,14	1500
11. с. Краснояры, ул. Школьная,8	1500
12. с. Еремино, ул. Степная,2	1500
13. с. Еремино, ул. Степная,3	1500
14. с. Еремино, ул. Сибирская,1	1500

## Всероссийская перепись-2021

## На работу переписчиком

**В Алтайском крае и Республике Алтай продолжается набор желающих стать участниками Всероссийской переписи населения в качестве переписного персонала.**

В двух субъектах предстоит нанять более шести тысяч человек для работы в качестве контролеров и переписчиков, почти треть из которых будет работать в Барнауле.

Во время Всероссийской переписи населения по всей стране будет работать около 360 тысяч переписчиков. К этой большой команде может присоединиться любой совершеннолетний гражданин России, прошедший специальное обучение.

Опрос населения будет проводиться с использованием планшетных компьютеров, поэтому необходимо наличие навыков работы с мобильными устройствами. Важными для переписчика качествами являются коммуникабельность, стрессоустойчивость и ответственность.

Желающие стать переписчиками могут обратиться в структурное подразделение Алтайкрайстата в Троическом районе (с. Троицкое, пр. Ленина,6). Всех обратившихся внесут в список потенциальных кандидатов, а за месяц до начала основного этапа переписи позвонят и спросят, готовы ли к работе. Тех, кто готов, ждут трехдневное обучение, тестирование и зачисление в команду.

Подробная информация о том, как стать переписчиком, размещена на официальном сайте Алтайкрайстата <https://akstat.gks.ru/>.

**О. ШАБЛИЦКАЯ,**  
уполномоченная по переписи.

## Полезная информация

## Извещение о проведении в 2022 году на территории Алтайского края государственной кадастровой оценки

В соответствии с Федеральным законом от 03.07.2016 г. №237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке», во исполнение распоряжения управления имущественных отношений Алтайского края от 11.03.2021 г. №317 в 2022 году будет проведена государственная кадастровая оценка земельных участков, учтенных в Едином государственном реестре недвижимости на территории Алтайского края.

В рамках подготовительного этапа в целях сбора и обработки информации, необходимой для определения кадастровой стоимости объектов недвижимости, КГБУ «Алтайский центр недвижимости и государственной кадастровой оценки» (далее – КГБУ «АЦНГКО») осуществляет прием деклараций о характеристиках данных объектов недвижимости.

Юридические и физические лица, являющиеся правообладателями земельных участков, вправе представить декларацию о характеристиках соответствующего объекта недвижимости.

Форма декларации о характеристиках объекта недвижимости и порядок ее рассмотрения утверждены приказом Минэкономразвития России от 04.06.2019 г. №318 «Об утверждении Порядка рассмотрения декларации о характеристиках объекта недвижимости, в том числе ее формы». Ознакомиться с формой декларации и порядком ее заполнения можно на официальном сайте управления имущественных отношений Алтайского края ([altairegion-im.ru](http://altairegion-im.ru)) и на сайте КГБУ «АЦНГКО» ([altkdastr.ru](http://altkdastr.ru)) в разделе «Государственная кадастровая оценка».

Декларации о характеристиках объектов недвижимости принимаются следующими способами:

**1. Почтовым отправлением** в КГБУ «АЦНГКО» по адресу: 656038 г. Барнаул, ул. Кирова,25-а.

**2. В электронном виде** на адрес электронной почты КГБУ «АЦНГКО»: [aitkdastr@altkdastr.ru](mailto:aitkdastr@altkdastr.ru).

**3. При личном обращении** в КГБУ «АЦНГКО» по адресу: г. Барнаул, ул. Деловая,7г.

Время приема: понедельник-четверг с 8-00 до 17-00, пятница с 8-00 до 16-00.

Внимание! Учитывая действие ограничительных мер на территории Алтайского края согласно указу Губернатора Алтайского края от 31.03.2020 г. №44 «Об отдельных мерах по предупреждению завоза и распространения коронавирусной инфекции COVID-19» при личном обращении документы принимаются через специализированный ящик для корреспонденции, установленный в КГБУ «АЦНГКО».

**4. При личном обращении** в КАУ «МФЦ». Адреса структурных подразделений КАУ «МФЦ», а также время приема можно уточнить на сайте [www.mfc22.ru](http://www.mfc22.ru).

По всем вопросам подачи (приема) деклараций необходимо обращаться КГБУ «АЦНГКО» по телефону: 8-983-548-00-83, 8(3852)58-00-83,29-04-69.

**Управление имущественных отношений Алтайского края.**

# Это надо живым!..

9 мая этого года в поселке Многоозерном состоится нерабочее событие – открытие обновленного памятника землякам – участникам Великой Отечественной войны, погибшим, умершим от ран, пропавшим без вести и ушедшим из жизни в мирное время. Инициативная группа бывших и нынешних жителей Многоозерного, Южакова и Лесного под руководством Андрея Михайловича Неустроева провела большую работу по установлению имен своих земляков.

## Памятник малой родине

Одним из первых откликнулся на призыв коренной житель Многоозерного **Анатолий Павлович Сторожилов**, составивший (по памяти!) список, содержащий более 200 имен.

– Когда еще многие фронтовики были живы, – вспоминает Анатолий Павлович, – они говорили, что сделали памятник погибшим и были обеспокоены, а будет ли когда-то им... А сейчас у многих и родни не осталось.

Эти слова запали в душу, поэтому инициативу Андрея Михайловича он сразу воспринял всей душой, тем более что является одним из тех, кого мы сейчас называем «дети войны». Родился 26 июня 1941 года, а через три дня его отца взяли на фронт, до которого он так и не доехал. Эшелон разбомбили, а Павел Васильевич чудом остался жив и оказался в госпитале с тяжелыми ранениями. Домой он вернулся только в 1943 году.

На фронт вместе с отцом Анатолия Павловича ушли два его дяди по линии отца, а также дядя по линии матери:

– Дядя Митя возил миномет, снаряд попал прямо в машину, двоим сразу убило, а он остался жив. Дядя Федя тоже воевал, а дядя Леша вернулся с войны с одним легким...

Сам Анатолий Павлович войну помнит плохо, но зато хорошо запомнил День Победы. Он был солнечным и жарким, и отец нес его на руках...

А потом была война с Японией, и вскоре в поселок привезли японских военнопленных. Сначала они жили в палатке, а позже для них построили бараки. Вскоре местная ребятня узнала, что японцы едят змей, и начала таскать для них из леса гадюк, которых они жарили на костре. Японцам давали рис и мыло, а в Сибири тогда вместо мыла использовали щелок, который получали из древесной золы. За небольшие кусочки мыла плетенные выменивали у местных жителей картошку. Большим подспорьем в питании была рыба, благо Многоозерный тогда оправдывал свое название. Наверное, не каждый современный мальчишка знает, что такое мордушки и фитили, с помощью которых в деревнях испокон веков ловили рыбу. В мордушки попадались даже ондатры. А вот хлеба не хватало. Анатолий Павлович вспоминает, как они с мамой и сестрой с вечера по очереди дежурили у магазина, чтобы получить заветную пайку.

– Если бы не подняли целину, был бы голод, – считает он и вспоминает, как уже осенью 1954-го в поселок пришли два вагона с мукой. Муку на лошадях возили в пекарню, где днем и ночью пекли хлеб. Пока очереди не закончились.

– Володино, Васино, Остренькое, Фэзэушка, два озера Сычевых, Казаково, Четвертовское... – перечисляет Анатолий Павлович названия озер, их не менее десятка.

Зимой озера замерзали и превращались в ледяную дорогу – «ледянку», по которой тракторами или на лошадях возили лес в сторону Оби. А весной, когда вода разливалась, в озера из Оби заходила крупная рыба. Названий улиц тогда в поселке не было, а место жительства определялось тем, какое озеро было ближе. В середине 70-х вода начала резко уходить, и сейчас воды в окрестностях Многоозерного днем с огнем не найдешь. Если, конечно, не считать огромной лужи, которая регулярно разливается на самом въезде в поселок. Трудно поверить и в то, что сам поселок когда-то представлял из себя большой по тем временам населенный пункт, жители которого работали в различных отраслях лесной промышленности. До 1993 года здесь была железнодорожная ветка, по которой каждый день приходил поезд, в составе которого был пассажирский вагон «Бийск-Южаки».

– Здесь же «лесохим» был, живищу добывали, – продолжает он свой рассказ. – Раньше в Южаках гнали смолу и выжигали дре-



Важной частью работы по восстановлению имен участников Великой Отечественной войны, призванных из сел Южаковского сельсовета, стало сопоставление архивных данных, содержащихся в похозяйственных книгах, с данными сайта «Память народа» и Книгой памяти. У инспектора военно-учетного стола администрации Южаковского сельсовета Елены Николаевны Ирлик на это ушло несколько месяцев. Параллельно она продолжает вести сбор информации о своих земляках – это фотографии, документы и другие материалы.

весный уголь, дорога, по которой его возили, и сейчас называется «углевая», хотя давно уже лесом заросла. В 1958 году я работал помощником взрывника, мы взрывали пенки и смолу, выжигали деготь из березовой коры. Дважды в сутки со стороны Буланихи приходили два товарных состава, которые загружались лесом. Число рабочих доходило до 370 человек. А в клубе негде было встать...

Много лет Анатолий Павлович работал водителем лесовоза в Южаковском лесопункте Боровлянского леспрохоза. За свой труд он был удостоен премии Героя Социалистического Труда Ростовцева, а в 1975 году награжден орденом «Знак Почета». В 1979 году план добычи леса резко сократили, начались массовые увольнения. А перестройка, по мнению Анатолия Павловича, подпала поселку окончательный приговор.

Но вернемся к увековечению памяти героев. Помощь в составлении списков оказала **Нина Прокопьевна Четвергова**. Она живет в Многоозерном с 1939 года по сегодняшний день и 30 лет отработала учителем начальных классов в местной школе, была председателем совета ветеранов:

– Мне было шесть лет, когда мы сюда переехали, – вспоминает Нина Прокопьевна. – По нашему краю многих знаю, кто уходил на фронт. Мой отец, Прокопий Иванович Дураков, был начальником подсобного хозяйства, которое кормило весь поселок, поэтому у него была броня. А сестра, Анна Прокопьевна Дуракова (Жеваго), добровольцем ушла на фронт в 1941 году и вернулась только в 1946-м. В последнее время она жила в Москве и умерла два года назад.

То, что мы сейчас делаем, конечно, очень важно. Жизнь в поселке идет, судя по всему, к своему концу, и когда его не станет, останутся святые места – кладбище и памятник. Памятник всем нам...

Активное участие в поисковой работе принимает **Елена Вячеславовна Бекетова**. Она тоже родилась в Многоозерном и окончила местную школу, в школьные годы была юнкором районной газеты «За коммунистический труд». Ее мама, Лидия Николаевна, преподавала химию, была директором школы. Долгое время Елена Вячеславовна жила в Новосибирской области, но теперь вернулась на свою малую родину. Она рассказала, что их семья начала заниматься поисковой работой лет пять назад. Большую роль в этом сыграл ее двоюродный брат, Николай Геннадьевич Афанасенко, который в настоящее время живет в Москве. В итоге удалось восстановить страницы семейной истории.

Своего дедушку, Николая Федоровича Загуменнова, она никогда не видела, он умер в 1968 году, а она родилась в 1970-м. По рассказам бабушки знала, что он возил продукты в осажденный Ленинград по Дороге жизни, а сам сильно голодал, приходилось даже варить ремни. Вернулся с фронта сильно истощенным, с большим желудком. Родной брат ее деда, Владимир Федорович, пропал без вести под Курском в 1943 году, а другой брат, Иван Федорович, погиб, он похоронен в братской могиле под городом Белым Тверской области.

Андрей Михайлович Неустроев позвонил ей в конце сентября – начале октября, и она с готовностью откликнулась на его просьбу о помощи:

– Мы связывались с бывшими земляками через соцсети, по телефону, по принципу сарафанного радио. У нас и так на 9 Мая много людей приезжает, а тут такое дело... Я много работала по Новосибирской области, потому что много земляков проживает там. В соцсети «Одноклассники» тесно общаемся с администратором группы «Многоозерный» Михаилом Сафроновым, регулярно обновляем списки имен. 25 марта выставлены окончательные списки. (Эти списки публиковались и на сайте нашей газеты). Иногда вместе с уточнениями поступала и дополнительная информация. Так, например, Сергей Петрович Попадьян из города Омска не только уточнил фамилию своего деда, Василия Николаевича Попадьяна, уроженца села Южаково, но и тот факт, что он не умер от болезни, а скончался от ран в госпитале №1588, расположенном в городе Сосновец (Польша) 15 августа 1945 года.

## Прикосновение к истории

Конечно же, очень важно, что есть еще люди, хранящие память о своих земляках, есть родственники, готовые поделиться информацией. Но даже человеку, далекому от науки, понятно, что без архивной работы или работы с документами в деле восстановления исторической достоверности было бы просто не обойтись. И огромную помощь в этой работе Андрею Михайловичу Неустроеву, который немало времени провел в районном архиве, оказали **Татьяна Ивановна Гримович** и **Елена Николаевна Ирлик**.

Елена Николаевна – инспектор военно-учетного стола администрации Южаковского сельсовета. Она работала с похозяйственными книгами, в которых можно найти данные обо всех ушедших на фронт жителях сел Южаковского сельсовета. Правда, часть книг уже сдана в районный архив, но те, что остались, Елена Николаевна проштудировала от корки до корки. На эту кропотливую работу у нее ушло несколько месяцев. Кроме того, к ней нередко приходили земляки, приносили фотографии, рассказывали, что известно об этих людях. Все эти материалы будут храниться в отдельной папке.

А вот что рассказала жительница райцентра Татьяна Ивановна Гримович:

– Мы с моей сестрой, Людмилой Ивановной Корнеевой, родились в Южакове. Наш дядя, Афанасий Федотович Бартев, и дедушка, Трофим Максимович Анисимов, были призваны в 1941 году, и оба погибли в 1942-м. Дядя похоронен в Калининской области у деревни Кобылино, а дедушка – в Вологодской области, в селе Юшта. Отец, Иван Федотович Бартев, ушел из жизни в 1993 году. Еще до войны он был призван в армию по линии НКВД и служил на дальневосточной границе. Участвовал в боях на Курской дуге, где получил тяжелое ранение. Был награжден орденами Красной Звезды и Великой Отечественной войны.



Татьяна Ивановна Гримович родом из Южакова. Чтобы восстановить память о своих земляках, работала с документами районного архива и впервые так тесно соприкоснулась с историей, хотя в ее семье свято чтят память о войне. На фото: Т.И. Гримович на митинге в райцентре с портретами отца, Ивана Федотовича Бартева, воевавшего на Курской дуге, и дедушки, Трофима Максимовича Анисимова, погибшего в 1942 году и похороненного в Вологодской области. Фото предоставлено Т. Гримович.

Вместе с инициатором этого проекта Андреем Михайловичем Неустроевым мы работали в районном архиве, перелопатили на два раза документы по Южаковскому сельсовету. Сверяли полученные данные с сайтом «Память народа» и Книгой памяти, в шестом томе которой содержатся данные о наших земляках, но они, к сожалению, не всегда соответствуют действительности. Одни имена не совпадали, других вообще нет, хотя в похозяйственных книгах сказано, что эти люди уходили на фронт. По этому поводу нам было много звонков из других городов России и даже из-за границы. Через своих родственников вышла на связь семья из Германии. Многие перечисляли деньги.

Когда работаешь со списками, невольно обращаешь внимание на знакомые фамилии, а еще на то, что среди них проследживаются целые династии фронтовиков: Берсенева, Бурнашовы, Дияновы, Бояринцевы, Елисовы, Овчинниковы, Федоряевы, Попадьяны... Мы не смогли найти ни в одном списке имя директора восьмилетней школы в селе Южаково Бориса Александровича Попова. Но я помню, что он ходил в галифе, у него был орден Красной Звезды и какое-то офицерское звание – майора или капитана. Мы решили внести его имя в список.

Порой даже слезы наворачивались от полученной информации. Я впервые так тесно соприкоснулась с историей. Ведь если не сделать этого, наши дети еще, может, и будут помнить, а потом все забудется. Очень важное и нужное дело затеял Андрей Михайлович.

Сам же Неустроев говорит прежде всего о людях. Да и вправду, вряд ли он смог бы осилить все это в одиночку. А еще он мечтает о том, чтобы у них появились последователи и в других селах, прежде всего в лице молодого поколения, живущего сегодня под мирным небом.

Андрей Михайлович подчеркивает важность того факта, что на дополнительных плитах, которые будут установлены у памятника в Многоозерном в ближайшее время, появятся имена земляков, призванных из сел Южаковского сельсовета, в память о которых до этого даже цветочек негде было положить:

– На прежнем памятнике было 275 имен погибших, и это только многоозерцы. Мы провели большую поисковую работу с архивными документами, порядка 30 человек нашли с помощью сайта «Память народа». На сегодняшний день установлено 694 имени, из них – 312 погибших. Недаром говорят, что земля слухами полнится. Люди откликнулись на наш призыв, помогли в поисках, перечисляли деньги. 9 мая состоится открытие обновленного памятника, на которое мы приглашаем всех земляков – с детьми, внуками, правнуками. Немаловажно и то, что у людей впервые за долгие годы будет возможность встретиться с односельчанами, одноклассниками, соседями...

Наши отцы, деды, прадеды дважды дали нам возможность родиться – первый раз, когда мы появились на свет, а второй – когда они отстояли нашу Родину.

**Светлана КУДИНОВА.**  
Фото автора.

Современники

# Где родился, там и пригодился

**Житейская мудрость гласит: «Не имей сто рублей, а имей сто друзей». И действительно, деньги — как дым, рассеиваются и исчезают, а друзья, если они настоящие и порядочные, — надежная опора в жизни. Еще важнее — семья, любящая и крепкая, со своими традициями и ценностями. Ну, а если человек пользуется уважением земляков, значит, для людей он сделал немало хорошего, и это тоже очень важно.**

У Игоря Владимировича Краснова все это есть. Он родился в селе Троицком, где окончил среднюю школу, ставшую для него вторым домом. Именно здесь закладывался его характер, появился авторитет среди одноклассников и учителей. Уже тогда Игорь отличался от многих своей исполнительностью и серьезностью. Участие в общественной жизни и уважительное отношение к людям помогли ему адаптироваться и в студенческой среде в годы учебы в Алтайском государственном сельскохозяйственном институте. Но, конечно, огромную роль в формировании ответственного отношения к своему делу сыграли его родители — Валентина Ивановна и Владимир Ильич. С детства Игорь видел, как мама, сельский фельдшер, не считаясь с личным временем, оказывала медицинскую помощь людям. А отец, первый секретарь райкома ВЛКСМ, часто выезжал в командировки по району. Тогда в каждом селе были многочисленные комсомольские и партийные ячейки, и работы у комсомольских вожаков было много. С детства Игорь и его сестра Ирина понимали, что значит раньше думать о других, а потом — о себе. Стремление приносить пользу людям стало для них жизненным кредо.

Самостоятельная трудовая деятельность И.В. Краснова началась в 90-х годах, когда молодой экономист после окончания института был направлен в колхоз «Восход», в село Новоеловка. Работа была интересная, сельчане относились доброжелательно, тем более что Новоеловка — родина его отца и многочисленных родственников.

Следующий этап работы был связан со Сбербанком, затем — с Троицким хлебозаводом, отделом социальной защиты Троицкого района. И на каждом участке работы Игорь Владимирович все больше овладевал навыками управленческой деятельности. Ему это удавалось, он стал известен в районе и крае, поэтому в 2001 году его назначили начальником управления Пенсионного фонда в Троицком районе.

За эти 20 лет управление под руководством И.В. Краснова стало одним из лучших в крае. Конечно, много трудностей пришлось преодолеть, чтобы занять лидирующие позиции. Непросто было преодолеть последствия пожара, случившегося еще в старом здании, да и обустройство нынешнего офиса доставило управлению много хлопот и волнений, но с этим коллектив, возглавляемый Игорем Владимировичем, справился достойно. С 2012 года сотрудники управления работают в отремонтированном здании, имеют все условия для качественного обслуживания посетителей.

Благодаря грамотному руководству и добросовестному исполнению своих обязанностей каждым специалистом управление неоднократно одерживало победу в конкурсах краевого уровня, становясь лучшим в 2011, 2012, 2014, 2017 годах. В 2015 году за достижение высоких показателей в социально-экономическом развитии Троицкого района коллектив управления был награжден Почетной грамотой районного Совета депутатов, фотография занесена на Доску почета «Гордость нашего района». За годы работы не раз были отмечены в числе лучших в крае специалисты клиентской службы, на протяжении девяти лет она входит в десятку сильнейших клиентских служб управлений ПФР.

Сегодня коллектив управления — сильная команда профессионалов, активно участвующая и в общественной жизни района. Под руководством Игоря Владимировича работники управления приняли участие в акциях по сбору денег на строительство православных храмов и мемориала Воин-

ской славы в селе Троицком, постоянно оказывают материальную помощь малоимущим семьям, участвуют в проектах местных инициатив.

Есть замечательное выражение: «Дерево познается по плодам, а человек — по делам». Оглядываясь на пройденный путь в 51 год, Игорь Владимирович Краснов может с уверенностью сказать, что годы жизни прожиты не зря. Замечательный семьянин, любящий сын и брат, надежный человек, ставший для многих людей помощником, советчиком и примером для подражания. Совестьливый и исполнительный, он уже несколько лет по благословению митрополита Сергея занимается строительством храма в честь иконы Божией Матери «Всецарица», считая это одним из главных дел своей жизни, как и 20-летнее служение в храме Святой Троицы. Игорь Владимирович — порядочный и скромный человек, не любит похвалы, но многие люди искренне благодарят его за помощь в решении житейских проблем. В том числе и Нина Андреевна Ломакина из Боровлянки, которой И.В. Краснов с юристом управления О.Н. Акимовой через суд помогли получить статус «Житель блокадного Ленинграда» с назначением льгот и выплат. Куда только ни обращалась за помощью Нина Андреевна, но долгое время все было безрезультатно. И только профессиональный подход к делу Игоря Владимировича и Оксаны Николаевны, их огромное желание помочь блокаднице сыграли положительную роль в этом деле.

Таких примеров очень много, поэтому И.В. Краснова уважают земляки. За трудолюбие, порядочность и деловитость, за душевную доброту и отзывчивость. Его дела и помыслы продиктованы теми моральными принципами, которые были заложены в детстве и со временем только упрочились. Вся жизнь Игоря Владимировича связана с нашим районом, который ему дорог. Как говорится, где родился, там и пригодился. Как и многие мои земляки, я верю, что в жизни Игоря Владимировича будет еще много славных дел.

Валентина КАРКАВИНА.

Православие

# Всем миром восстановим храм!

**Сегодня, когда встал вопрос о ликвидации села Талдинка, стоит вспомнить, что образовано оно было в 18 веке. В лучшие годы население Талдинки составляло более тысячи человек. На традиционные ежегодные ярмарки, по заверениям историков, из Томской, Омской губерний, Кузнецка, Барнаула, Бийска собиралось до тысячи подвод. Торговали зерном, крупой, мукой, маслом, солью, кожей, изделиями из металла, дерева, инструментом, домашним скарбом.**

В 1906 году на месте небольшой церквушки местные мастера срубили церковь, которую венчал пятиглавый купол с высокой колокольней. В районной газете от 2 августа 2005 года под заголовком «Святая земля нашей» патриот с. Талдинка Н.И. Герасимов сочно описывал деревенский уклад того времени. Особенно задевает то, что

священнослужителей по традиции хоронили в церковной ограде, а теперь на этом месте — пустырь и обветшавшее здание бывшей церкви, служившей в советское время то семенным складом, то клубом.

Группа неравнодушных жителей села Талдинка и их земляков по моему предложению и с благословения отца Александра Жгунова решила восстановить церковь святых Петра и Павла в Талдинке. Вначале необходимо очистить и огородить территорию, устранить дальнейшее разрушение строения. На материалы, их доставку и обработку необходимо, по предварительным подсчетам, 50 тысяч рублей.

На престольный праздник Святой Троицы 20 июня на сходе талдинцев и их земляков, как правило, посещающих в этот святой день могилы предков, будет озвучена стоимость всех восстановительных работ.

Очень хотелось бы, чтобы Пет-

ропавловская талдинская церковь по своей значимости не уступала своей ровеснице — церкви в честь Казанской иконы Божией Матери в селе Коробейниково и прихожане близлежащих сел шли крестным ходом к этому святому, десятилетиями намоленному месту.

Средства на восстановление церкви в селе Талдинка можно сдать в церковную лавку храма Святой Троицы или перечислить на расчетный счет православного прихода храма Святой Троицы по реквизитам: ИНН 2281003086, КПП 228101001, БИК 040173604, расчетный счет 40703810502630102141, кор. счет 3010181020000000604, Алтайское отделение №8644 ПАО Сбербанк России г. Барнаул.

При перечислении пожертвования в назначении платежа обязательно укажите, что оно — для восстановления талдинской церкви.

По поручению инициативной группы, В. ЛАГОВСКИЙ.

Ваш вопрос — наш ответ

## Лес рубят — щепки летят

**«Нас очень беспокоит, что недалеко от села выпиливают лес. Его вывозят, лесовозы бьют дороги. Хотелось бы узнать: кто пилит лес и как долго это будет продолжаться? Взят ли этот участок в аренду или орудуют «черные лесорубы»?**

Жители с. Усть-Гавриловка».

Отвечает начальник отдела по обеспечению полномочий в области лесных отношений по Петровскому лесничеству С.А. Ющенко:

«Лес заготавливают недалеко от Усть-Гавриловки не «черные лесорубы», а краевое автономное учреждение «Боровлянский лесхоз». Работы по заготовке древесины проводятся строго в рамках государственного контракта. Всего за первый квартал этого года заготовлено с двух кварталов 839 кубометров леса, и до конца 2021 года лесорубы должны заготовить еще 1200 кубометров. Заготовка леса велась на расстоянии от трех до шести километров от села. Что касается передвижения по дорогам, то известно, что последняя машина с лесом вышла оттуда 31 марта. Если лес кто-то вывозит после указанного срока, то это незаконные порубки, о факте которых нужно сообщить нам по телефону 8-923-651-56-19.

## Места для сбора ТКО определял сельсовет

**«С 2019 года нам начисляют плату за услугу по вывозу мусора. Но за всю зиму машина приезжала к нам один раз. Да и мусора у пенсионеров, которых большинство в селе, практически нет. Сжигаем его в печках, как раньше, не выносим на площадку. Да и площадки как таковой в селе нет, есть только место, ограждение вокруг него — и все. Когда у нас поставят контейнеры под ТКО? И хотелось бы знать: на все село так и будет одно место для сбора ТКО? Это не дело, людям далеко нести мусор. А как уточнить данные, по которым начисляется плата? Народ возмущается, что на тех, кто умер, тоже начисляется плата.**

Жители с. Песьянка».

В администрации района нам пояснили, что на Петровский сельсовет выделено 26 контейнеров, пять стоят в Петровке, и 21 еще нужно забрать. Площадки в селах подготовлены — забетонированы и огорожены.

В Петровском сельсовете сказали, что как только дорога просохнет, то контейнеры обязательно развезут по селам и поставят на

площадки. Места для сбора мусора определял сельсовет. В Песьянке и Большой Речке — по одной площадке, в Петровке — три. Если есть расхождения по количеству проживающих, то нужно обращаться к представителю регистратора, офис которого находится в райцентре (пер. Пролетарский, 12а, 2-й этаж).

## «Данные о льготниках подаем ежемесячно»

**«С мая прошлого года села Хайрюзовского сельсовета перестало обслуживать водоснабжающее предприятие — МУП «Центр», и платить за воду мы стали в МУП ЖКУ Троицкого района. Но теперь плату за воду с нас берут по тарифам, которые действуют в предприятии жилищно-коммунальных услуг, хотя нам объясняли, что новый тариф для наших сел должны утвердить в крае, а до того момента мы должны были платить по-старому.**

**Граждане, относящиеся к льготной категории, проживающие в селах Хайрюзовского сельсовета, пожаловались главе администрации сельсовета Н.В. Камчатному, что не получают компенсации за ЖКУ в полном объеме, в частности, не начисляется возмещение за услугу водоснабжения. Подает ли МУП сведения о льготниках в управление соцзащиты?**

Жители сел Ельцовка и Усть-Гавриловка».

Отвечает бухгалтер МУП ЖКУ Троицкого района О.В. Трубинова:

«Во всех селах Хайрюзовского сельсовета, кроме Усть-Гавриловки, есть бухгалтеры-кассиры, которые собирают плату за воду. В Усть-Гавриловку раз в месяц выезжает специалист МУПа. С мая прошлого года население Хайрюзовского сельсовета платит за кубический метр воды 26,17 руб., с нового года тариф там не менялся. С января 2021 года тариф для жителей Троицкого, Беловского и Гордеевского сельсоветов состав-

ляет 26,34 руб. за кубический метр воды, в прошлом году тариф составлял 26,64 руб. Мы ежемесячно подаем в управление соцзащиты сведения об оплате услуг гражданами льготной категории.

В управлении социальной защиты населения по Троицкому району пояснили, что льготополучатели в индивидуальном порядке могут получить информацию о размере компенсации по каждой услуге лично или по телефону 21-3-88.

## Чтобы охота была в радость

**«В какие сроки будет разрешена весенняя охота? Когда и на кого можно охотиться? Каковы обязанности охотника?»**

Александр Иванович, с. Троицкое».

По информации Министерства природных ресурсов и экологии Алтайского края, охота будет разрешена на боровую дичь и селезня с 27 апреля по 6 мая включительно. Охотник при осуществлении охоты обязан иметь при себе охотничий билет, разрешение на хранение и ношение охотничьего оружия, разрешение на добычу охотничьих ресурсов (при охоте в общедоступных охотничьих угодьях), разрешение на добычу охотничьих ресурсов и путевку (при охоте в закрепленных охотничьих угодьях).

Охотник обязан предъявить документы по требованию охотничьего инспектора или иных

должностных лиц уполномоченного органа государственной власти, осуществляющего федеральный государственный охотничий надзор, территориальных органов Федеральной службы по надзору в сфере природопользования и государственных учреждений.

Кроме того, охотник обязан соблюдать сроки охоты и норму добычи охотничьих ресурсов, указанных в разрешении на добычу охотничьих ресурсов, сделать отметку о добыче на оборотной стороне разрешения на добычу охотничьих ресурсов после добычи животного до начала его первичной переработки и соблюдать правила коллективной охоты.

Умники и умницы

# Погружение В ИСКУССТВО

**С 1 по 4 апреля Алтайским краевым учебно-методическим центром по художественному образованию был проведен III открытый региональный конкурс «Юные пианисты Алтая» с участием ребят из 24 образовательных организаций Алтайского края, Республики Алтай, Кемеровской и Новосибирской областей в пяти возрастных группах.**

**Жюри конкурса возглавляла профессор государственной консерватории им. М.И. Глинки Д.Л. Шевчук.**

СРЕДИ ДИПЛОМАНТОВ конкурса оказались и юные пианистки из Троицкой ДШИ — **Софья Щуковская** и **Ася Кириллова**, награжденные дипломами IV степени. Три года назад Соня уже участвовала в этом серьезном конкурсе и заняла второе место в своей возрастной группе.

Вскоре после конкурса мы встретились с юными пианистками и их преподавателем **Олесей Васильевной Пятковой**. Оказывается, что обе девочки проявляли интерес к музыке еще в дошкольном возрасте, а в школу искусств начали ходить одновременно с обычной школой.

Софья сейчас учится в пятом классе, помимо музыки, она увлекается рисованием и четвертый год занимается на художественном отделении школы искусств. Кстати, сама Соня считает, что в музыку пришла во многом благодаря своему брату Егору, который уже окончил Барнаульское музыкальное училище, а сейчас служит в армии по контракту и играет в военном

оркестре. Свою будущую профессию Соня еще не выбрала, но Олеся Васильевна считает, что она будет успешна в любой области, потому что, чем бы ни занималась девочка, все у нее получается очень хорошо. В ДШИ она уже выступает в роли концертмейстера, является ведущей многих мероприятий, в школе постоянно участвует в конкурсах чтецов, а в этом году стала лауреатом краевого конкурса «Живая классика». На конкурсе девочка представила отрывок из произведения американской писательницы Кейт ДиКамилло «Удивительное путешествие кролика Эдварда». Свой выбор она объяснила тем, что эта сказка увлекла ее еще несколько лет назад, когда она побывала вместе с родителями на одноименном спектакле в театре драмы, и уже тогда поняла, что в этой сказочной истории очень много жизненного смысла.

Несмотря на свою успешность, Соня считает, что звездная болезнь ей не грозит, потому что если человек слишком загордится, то он перестает развивать свой талант. Рассказывать о своих достижениях, конечно же, нужно, но в меру. Ася учится во втором классе, и ее педагог считает, что стать в таком возрасте дипломантом регионального конкурса — большое достижение.

«Неталантливых детей не бывает», — считает Олеся Васильевна, — но многое зависит от трудолюбия. Ася — трудолюбивая, ответственная и всегда очень серьезная. Большую поддержку в нашей совместной работе нам оказывает Любовь Васильевна Герасимова, бабушка Аси, которая ходит с ней на все занятия. Я считаю, что в нашем деле

обязательно должно быть триединство — ребенок, педагог и родители, без их поддержки нам просто не обойтись. Поэтому, пользуясь случаем, прошу передать от меня огромную благодарность родителям Сони и Аси, а также Л.В. Герасимовой.

По словам Аси, учиться играть на фортепиано — это был ее собственный выбор, но становиться музыкантом она не собирается.

«Я хочу стать художником, — уверенно заявляет девочка, потому что она, как и Соня, очень любит рисовать.

И это далеко не редкость для многих начинающих музыкантов. Ведь, по мнению искусствоведов, музыка, литература и живопись являются ветвями одного дерева — искусства.

Любимые уроки в школе у Аси — чтение, математика и физкультура. Читать она начала с пяти лет, что, несомненно, помогает ей хорошо учиться.

Помимо всего вышесказанного, наши юные пианистки успевают еще и спортом заниматься. Соня уже несколько лет посещает секцию настольного тенниса в спорткомплексе «Факел», а Ася — секцию греко-римской борьбы в спорткомплексе «Старт».

Говорят, что лучший отдых — это смена занятий. Но это — только одна из причин успеха наших маленьких звездочек. Главное — это, конечно же, их трудолюбие, ответственное отношение к любому делу, огромное желание пробовать свои силы во всем, что их увлекает, и постоянно учиться чему-то новому.

Светлана КУДИНОВА.  
Фото автора.



Юная пианистка Ася Кириллова (за фортепиано) учится еще только во втором классе, а Софья Щуковская — в пятом. Девочки с увлечением занимаются музыкой со своим преподавателем Олесей Васильевной Пятковой, и в их копилке уже немало дипломов различных конкурсов. Недавно они стали дипломантами III регионального конкурса «Юные пианисты Алтая».

Возвращаясь к напечатанному

## Почему мы платим за баллонный газ все больше?

**Повышение цен на бытовой газ в баллонах стало одной из самых обсуждаемых тем не только в нашем районе, но и в целом в Алтайском крае. В селах в последние месяцы все росло и росло беспокойство, ведь многие жители пользуются газом в баллонах, а конечная цена за одну отдельно взятую емкость растет как на дрожжах.**

В прошлом номере газеты мы уже поднимали эту проблему, о которой нам сообщили читатели, жители сел района.

На запрос ОАО «Алтайкрайгазсервис» редакция получила ответ генерального директора **А.В. Момота**: «Приказом Федеральной антимонопольной службы от 7 августа 2019 г. №1072/19 «Об утверждении Методических указаний по регулированию розничных цен на сжиженный газ, реализуемый населению для бытовых нужд» установлены методические указания по установлению тарифа. Так, с даты вступления в силу приказа от 7.08.2019 г. №1072/19 розничные цены устанавливаются дифференцированно в зависимости от системы франкирования (вариантов включения в цену товара транспортных расходов. — **Ред.**). Розничные цены на сжиженный газ в баллонах устанавливаются согласно Методическим указаниям без доставки до потребителя.

Розничные цены на сжиженный газ, реализуемый ОАО «Алтайкрайгазсервис» населению Алтайского края для бытовых нужд, утверждены решением управления по тарифам от 10.06.2020 г. №59.

В действующий для ОАО «Алтайкрайгазсервис» тариф не включены розничные цены на сжиженный газ в баллонах с доставкой до потребителя, в связи с чем ОАО «Алтайкрайгазсервис» самостоятельно устанавлива-

ет стоимость доставки сжиженного газа с учетом производимых затрат.

В затраты ОАО «Алтайкрайгазсервис» на доставку сжиженного газа в числе прочего входят затраты на горюче-смазочные материалы, стоимость которых регулярно увеличивается, а также стоимость содержания транспортных средств, посредством которых осуществляется доставка. В указанные расходы входят ремонтные работы, расходы на приобретение запасных частей и иные расходы, предельный размер которых не регулируется, в связи с чем ОАО «Алтайкрайгазсервис» не может повлиять на уменьшение или удержание цен, которые на свои услуги и запасные части устанавливают контрагенты.

Стоимость баллона сжиженного газа устанавливается исходя из розничной цены сжиженного газа, установленной управлением по тарифам, а также расходов на доставку, которые устанавливаются локальными актами ОАО «Алтайкрайгазсервис».

В настоящее время невозможно спрогнозировать повышение стоимости баллонного газа ввиду отсутствия в настоящее время достаточных и исчерпывающих сведений, имеющих значение для установления цен».

Итак, стоимость доставки, как поясняет руководитель «Алтайкрайгазсервиса», влияет на конечную цену баллонного газа. Иначе говоря, доставка — это отдельная коммерческая услуга и состоит в прямо пропорциональной зависимости от расходов на ГСМ, амортизации транспорта и пр. К тому же, как пишут СМИ, «Алтайкрайгазсервис», единственный крупный поставщик газа населению, переживает финансовые трудности.

А еще появились слухи о возможном уменьшении объема газа в розничной продаже. Якобы в ближайшее время наполняе-

мость маленького баллона будет снижена с десяти до девяти килограммов, большого — с 20 до 18 кг. Как оказалось, это не слухи. Комментарий генерального директора ОАО «Алтайкрайгазсервис» **А.В. Момота** приводит газета «Каменские известия». Он подтвердил, что недавно было принято решение уменьшить наполняемость баллонов на десять процентов. Однако это связано, скорее, с технической стороной вопроса, а не с экономической. «Данное решение принято в целях сохранения баллонного парка, — рассказал Андрей Владимирович корреспонденту «Каменских известий». — В последнее время участились жалобы на утечку газа из баллонов, и это связано с их износом. Уменьшение количества газа необходимо для снижения давления. Эта мера предпринята на время ревизии баллонов и, при необходимости, модернизации парка. В дальнейшем мы вернемся к прежним нормам». Главное, чтобы в итоге жители края не покупали девять кило по цене десяти.

Напомним, цены на газ регулируются государством. Так, по состоянию на последнюю декаду марта, один килограмм сжиженного углеводородного газа составляет 31,99 рубля — при условии покупки на центральной газонаполнительной станции в Барнауле. На базах хранения килограмм газа стоит уже 38,42 рубля. С доставкой на места, в том числе в наш район, выходит значительно дороже, учитывая цены на бензин, износ автопарка, зарплату экспедиторам и прибыль. В интервью СМИ заместитель начальника краевого управления по государственному регулированию цен и тарифов **О.В. Колосков** сообщил, что в 2021 году планируются изменения в Методические указания по установлению розничных цен на сжиженный газ для бытовых нужд населения, благодаря

которым будет возобновлено регулирование услуги по доставке на дом баллонов. Он также отметил, что на стоимость сжиженного углеводородного газа не повлияют его оптовые биржевые цены.

В прошлом году биржевые цены на газ выросли на сорок процентов, и это обусловлено возникновением дефицита газа в стране — топливо стараются продавать на мировом рынке, где оно стоит дорого, объясняют эксперты. Закупая топливо по дорогой цене, «Алтайкрайгазсервис» оказался в трудном финансовом положении. Доходы предприятия упали, и, вероятно, увеличение цены на доставку — это попытка покрыть эти выпадающие доходы. Потребители вынуждены платить все больше, поскольку не могут остаться без газа.

Недавно в АКЗС было принято решение выделить средства из краевого бюджета на компенсацию затрат «Алтайкрайгазсервиса», возникших из-за большой разницы биржевой цены на газ и действующего тарифа. Помощь Правительства края предприятию «Алтайкрайгазсервис» вместе с регулированием цен на доставку баллонов в районы должна обеспечить выживание поставщика и несколько сдержать тариф. Если власти края не помогут предприятию (речь идет о 47 млн. рублей), то 700 тысяч жителей региона могут остаться без газа, а тариф на него — взлететь в полтора раза с лета 2022 года.

18 марта официальный сайт органов власти Алтайского края сообщил, что порядок предоставления субсидии в 2021 году поставщикам сжиженного газа утвержден постановлением Правительства края, но, конечно, требуется не один месяц, чтобы «Алтайкрайгазсервис» начал получать средства из краевого бюджета.

Подготовила Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.

Культура

# Маленькими шагами — к большим достижениям

**Танцевальному коллективу «Модерн» всего пять месяцев, но количество его участников стремительно растёт, так же, как и успехи.**

Коллектив принял участие в VIII открытом фестивале хореографического искусства Алтайского края «Навстречу солнцу», который проходил по территориальным зонам.

21 марта руководитель «Модерна» **Екатерина Шишлова** отстояла честь Троицкого района в Бийске и получила диплом III степени за постановку «Ночь в магазине игрушек».

Заочно 11 апреля в Рубцовске приняла участие группа «Bubblegum» (7-8 лет) с постановкой «Восстание машин» и также получила диплом III степени. А группа «Феерия» (10-11 лет) с постановкой «4 двора» получила диплом II степени.

Участники танцевального коллектива активно готовятся к предстоящим мероприятиям. О самом большом и важном расскажем чуть позже. Следите за нашими новостями!



Участники танцевального коллектива «Модерн» и его руководитель Екатерина Шишлова.

Фото предоставлено ТМДК.

## «Время петь!»

Творческая встреча под таким названием состоялась в Троицком межпоселенческом Доме культуры, а также в прямом эфире социальной сети Instagram в аккаунте @molodez\_1

Встреча была приурочена ко Всемирному дню поэзии и стала уникальной возможностью для всех желающих познакомиться с творческими людьми нашего района, которые сами пишут песни, а также рассказать о поэтическом творчестве в средствах массовой информации. Ведь всем давно известно, что именно стихи и музыка способны объединить людей разных возрастов и с абсолютно разными интересами.

Игра на гитаре тоже бывает разной. Академические этюды представил зрителям самый юный участник, **Антон Пятков**, который занимается у **Петра Александровича Шатрова** в детской школе искусств, а **Владислав Белянов** исполнил современные песни под гитару, покориw своим вокалом и мастерством всех собравшихся в зале.

Как прекрасно, что День поэзии отмечается именно в марте. Этот месяц олицетворяет начало весны,

пробуждение природы. И поэтому во всех произведениях, которые звучали в этот вечер, прослеживалась любовь к Родине, природе, любимому человеку да и в целом к жизни.

Но что же такое поэзия? Почему человек начинает писать стихи? Откуда этот удивительный дар — заставлять слова звучать по-иному, по-новому, отчего у людей захватывает дыхание и сильнее бьется сердце? Ответы на эти вопросы участники встречи нашли сами после выступления поэтов из литературного объединения «Вдохновение». **Татьяна Барабанщикова**, **Татьяна Горлова** и **Людмила Фельдбуш** читали свои стихотворения о дружбе, о нашем районе и обо всем, что их волнует.

Во все времена поэзия в обществе пользовалась огромным вниманием и занимала особое место. Народ всегда ценил ее высокую миссию, ведь в человеке живут влечение к прекрасному и стремление выражения своей сущности через текст. Поэзия — это особый мир и

ритм. Зрители с удовольствием послушали авторские песни **Анастасии Шипуновой** в аранжировке музыканта и композитора **Валерия Никифорова**.

Поэзия — это способ самовыражения. Чувства человека говорят в поэзии, они выливаются в образы и приобретают интересные, необычные выражения. В стихах говорит настоящее человеческое «я», ведь через творчество человек открывает свои скрытые стороны. Любое произведение — это частичка души поэта и его мировоззрения.

Особенно проникновенно прозвучали стихотворение Сергея Есенина «Какая ночь!..», прочитанное **Анастасией Соловьевой**, и стихотворение Эдуарда Асадова «Я могу тебя очень жалеть» в исполнении **Анны Быковой**.

И поэтические произведения, и музыкальные — часть нашей жизни, и мы твердо убеждены, что мероприятия, посвященные этим видам искусства, интересны и необходимы, поэтому мы рады, что

Троицкий Дом культуры их проводит. Мы очень надеемся, что организаторы мероприятия смогли пробудить интерес к поэзии у зрителей и слушателей. И уверены, что с каждым годом поклонников поэзии и песен под гитару будет все больше и больше.

В нашем районе немало талантливых людей, и каждая встреча с ними согревает наши сердца и вызывает восхищение. Хотелось бы сказать огромное спасибо всем, кто принял участие в этой встрече, а особенно тем, кто поделился с присутствующими своим творчеством.

Мероприятие проводилось в рамках реализации социально значимого проекта «Молодежный центр «Новое поколение», ставшего победителем конкурса на предоставление грантов Президента РФ в 2021 году (организация-заявитель — Алтайский краевой фонд «Поддержки и развития сельских территорий»).

**Егор ГАЛАХОВ,**  
**Анна БЫКОВА,**  
медиацентр «Есть контакт!»  
ТМДК.

## Смейся вволю!

1 апреля — отличный повод собраться хорошей компанией и от души посмеяться! Шутки, смех и веселые песни — все это было во время интеллектуальной игры для работающей молодежи «Quiz» («Смейся вволю»), которая прошла в Троицком Доме культуры в День смеха. Мероприятие проводилось в рамках реализации проекта «Молодежный центр «Новое поколение», ставшего победителем конкурса на предоставление грантов Президента РФ в 2021 году (организация-заявитель — Алтайский краевой фонд «Поддержки и развития сельских территорий»).



Команда Дома культуры «SMART».

ЗА ПОБЕДУ БОРОЛИСЬ три команды: сборная краеведческого музея и детской библиотеки «Почемучки», команда комитета по социальной политике «Ради исключения» и команда Дома культуры «SMART».

Интеллектуальное соревнование-турнир позволило участникам не только проверить свои знания, но и развлечься, посмеяться на славу, расслабиться и пообщаться с другими командами. При выполнении заданий участникам следовало не только проявлять эрудицию, но и внимательно слушать, искать связь между объектами и проявлять логику, поэтому интерес не угасал на протяжении всей игры.

Своими впечатлениями поделилась участница команды «Ради исключения» **Лилия Попова**:

«Quiz» — замечательное мероприятие, подарившее заряд положительных эмоций и новые знания. Каждый раунд благодаря разнообразию заданий заставил проявить

свои интеллектуальные и логические способности. Такие мероприятия способствуют сплочению и отличному времяпрепровождению, заряжают позитивом как минимум потому, что ты сам участник, и эти эмоции не сравнятся с тем, когда ты организатор.

Все команды получили дипломы участников и сладкие призы, а победу счетная комиссия присудила команде Троицкого Дома культуры.

В этот день все игроки сделали несколько важных выводов: «Quiz» — это очень эмоционально, в команде важен каждый, и, конечно же, — все любят играть, несмотря на свой возраст или место работы. Каждому нравится почувствовать себя ребенком. Искренние эмоции, которые были на лицах участников во время игры, незабываемы. И именно поэтому играм такого формата быть!

**Софья ДЕМИНА,**  
медиацентр «Есть контакт!»  
Фото предоставлено ТМДК.

Ваш вопрос — наш ответ

## Клещи пошли. Страховать ли ребенка?

*«Сезон активности клещей уже начался. Многие школьники привиты от клещевого энцефалита. Но если укусит клещ, нужно ли ребенку вводить иммуноглобулин, будет ли вакцины в достаточном количестве? Или все же необходимо застраховать ребенка, чтобы получить иммуноглобулин без проблем?»*

**Н.К., с. Троицкое».**

Отвечает заведующая детской поликлиникой, врач-педиатр **Т.Г. Овсянникова**:

«Если ребенок прошел полный курс вакцинации против клещевого энцефалита, то иммуноглобулин ему не ставится. Узнать, привит ребенок или нет, можно в детской поликлинике. Иммуноглобулин в случае укуса клеща непривитым детям до 14 лет мы ставим бесплатно, если он есть в наличии».

По практике прошлых лет можно сказать, что вакцина у нас в наличии есть практически всегда, но бывают и перебои с поставками. Приобретать ли страховую полис ребенку на случай укуса клеща, решает каждый родитель самостоятельно. Даже если ребенок полностью привит, в случае каких-то непредвиденных осложнений после присасывания насекомого по страховке лечение можно будет получить бесплатно».

## Такой путь — на штрафстоянку

*«В последние годы на дорогах значительно увеличилось количество мопедов, скутеров и мотоциклов, управляют которыми несовершеннолетние. Уже появились на улицах первые мотоциклисты, и чем теплее будет, тем их станет больше. Некоторые ездят, не имея водительского удостоверения, а взрослые водители, бывает, управляют мотоциклом в нетрезвом состоянии. Все эти факторы рано или поздно могут привести к беде. Какое наказание ожидает несовершеннолетних и прочих водителей за езду без прав?»*

**Сергей Петрович,**  
**с. Троицкое».**

Отвечает начальник ОГИБДД МО МВД РФ «Троицкий» **С.Ю. Бииков**:

«Что касается управления мопедами и скутерами детьми, которые не имеют на это права, то отделу по образованию необходимо провести разъяснительную работу среди учеников и их родителей, предупредить о недопустимости такого положения. В случае выявления факта управления мопедом подростком без водительского удостоверения техника задерживается и помещается на штрафплощадку, а родители могут быть привлечены к административной ответственности».

Хочу обратить внимание родителей: если они доверяют управление мопедом своему ребенку, то берут на себя всю моральную ответственность за его здоровье и жизнь, как и других участников движения».

Если за рулем мотоцикла окажется взрослый водитель, не имеющий водительских прав и в нетрезвом состоянии, то ему грозит административный арест сроком до 15 суток с постановкой транспортного средства на штрафную площадку».



## Примите поздравления!

Уважаемый **Виктор Иванович ФЕЛЬДБУШ!** Поздравляем с днем рождения, желаем здоровья, душевной теплоты! Удачи Вам, признания и везения! Сегодня мы хотим Вам пожелать, чтоб каждый день — не только день рождения Мог сердце Ваше счастьем наполнять!  
**Ваш трудовой коллектив.**

Поздравляем с юбилеем **Владимира Ивановича МУРЗИНОВА!** С днем рождения поздравляем, Наш любимый и родной! Самый лучший папа в мире! Ну, а муж ты — золотой. От души тебе желаем Счастья целый океан. Будь всегда здоров и весел. Знай, ты очень нужен нам.  
**Жена, дочери, зять, внуки.**

Поздравляем **Василия Васильевича БРОВКИНА** с 70-летним юбилеем! Желаем в этот юбилей Большого счастья и удачи, Как можно больше ярких, добрых дней, Здоровья крепкого в придачу! **Друзья.**

Поздравляем с юбилеем любимого брата и дядю **Александра Романовича ГЕРШТАЙНА!** Живи себе и всем на радость И не считай свои года. Здоровым, бодрым и счастливым Желаем быть тебе всегда.  
**Минаковы, Орловы, Романец, Сарабетян.**

Поздравляем с днем рождения нашу дорожную **Галину Геннадьевну ШАТИЛОВУ!** Милая, нежная, добрая, славная! Сколько исполнилось — в жизни не главное. Мы пожелаем тебе быть счастливой, Всегда люби и будь любимой. Пускай всегда цветут цветы И праздник будет там, где ты!  
**Твоя семья.**

**Члены л/о «Вдохновение»** сердечно поздравляют с юбилеем **Татьяну Михайловну БАЖЕНОВУ, Раису Егоровну ВЫСОЦКУЮ!** Здоровья, творчества, счастья! Друзей надежных, вдохновения, Побед немало одержать И каждый новый день рождения Успехом ярким отмечать!

## НЕ ПРОПУСТИТЕ!

**Жители Троицкого района приглашаются на «прямую линию» с начальником межмуниципального отдела внутренних дел МВД России «Троицкий» Олегом Григорьевичем Сизовым.**

## «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ» состоится 21 апреля

Жители и гости района в формате телефонного общения смогут задать руководителю межмуниципального отдела вопросы, которые касаются компетенции органов внутренних дел и работы различных подразделений полиции в Троицком и Косихинском районах, а также в сфере антикоррупционного законодательства.

**ЗАДАТЬ ВОПРОСЫ** начальнику межмуниципального отдела внутренних дел МВД России «Троицкий» Олегу Григорьевичу Сизову можно по телефону: **8(385-34) 22-3-33 с 15.00 до 17.00.**

Кроме того, в работе «прямой линии» примут участие руководители подразделений отдела и председатель Общественного совета при МО МВД России «Троицкий».

## Мы и природа

# Встреча с белоснежными птицами

ПОГОДА В МИНУВШЕЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ (4 апреля. — Авт.) порадовала ярким апрельским солнышком и легким весенним ветерком. Но ночью, как и водится в это время года, был небольшой морозец, благодаря чему подтаявший за ночь снег покрылся прочной ледяной коркой — настом. Хоть бегом по нему беги, хоть боком катись, в чем мы убедились сразу же и были этому несказанно рады. Но еще больше радовалась собака, носившаяся по снегу, как по паркету, не оставляя следов. В итоге мы рискнули не только прогуляться пешком по лесу, но и спуститься к реке. Вода под ярким солнцем почему-то казалась темно-зеленой, а берега были уже почти полностью свободными от снега. На фоне ярко-синего неба выделялись две раскидистые старые вербы, которые так и манили к себе россыпью пушистого серебра. На них хотелось просто любоваться, рука не поднималась ломать такую хрупкую красоту...

Проведав своих «старушек», мы тронулись в обратный путь. Далеко впереди маячил крутой берег, под которым располагается старое русло реки, еще скрытое снегом и льдом. И вдруг мы заметили несколько белых фигур, отчетливо выделявшихся на фоне леса.

«Лебеди, — предположил мой спутник. Взав на всякий случай собаку на поводок и настроив телефоны на фото- и видеосъемку, мы двинулись в направлении птиц. Долгое время они не реагировали на наше приближение. Потом несколько птиц взлетели и полетели в сторону села. Мы насчитали их шесть. Две последние продержались на месте дольше всех

и, взлетев, еще какое-то время кружились над старицей. Видимо, им не хотелось покидать свой наблюдательный пункт, или просто пригрелись на весеннем солнышке.

Яркое солнце не позволяло нам рассмотреть сделанные навскидку кадры, а когда, возвратившись домой, мы решили разглядеть, что у нас получилось, то просто застыли в изумлении...

У наших «лебедей» были какие-то странные сторбленные фигуры, а самое главное — очень длинные ноги. И тут меня осенило: «Да это же цапли!».

Осенило, кстати, не на пустом месте. Перед глазами буквально всплыли строчки из недавних новостей: «Раньше обычного на Алтай прилетели большие белые цапли. В последние годы практически каждую весну они появляются у Барнаула».

В своем комментарии к этой заметке известный алтайский орнитолог Алексей Эбель отметил, что непонятно, куда цапли улетают потом, потому что в гнездовой сезон они в окрестностях Барнаула не встречаются. В этом году цапли прилетели раньше обычного и были замечены не только под Барнаулом, но и в Топчихинском районе. Орнитологу удалось сделать фотографии белых цапель с довольно близкого расстояния. Возможно, если бы не собака, мы тоже смогли бы подойти к ним намного ближе. Но на наших кадрах можно разглядеть только силуэты птиц. Кстати, в полете они тоже сильно отличаются от лебедей, потому что крылья у них располагаются не прямо, а под углом.



**В этом году большие белые цапли прилетели на Алтай раньше обычного.**

И еще — они кажутся не просто белыми, а удивительно белоснежными...

Уже потом, заглянув в Интернет, я прочитала, что в XIX веке этих птиц уничтожали в огромных количествах, причем в обоих полушариях, из-за красивых перьев, использовавшихся для украшения дамских шляп. Для спасения редких птиц и прежде всего больших белых цапель было создано знаменитое Королевское общество охраны птиц (Великобритания).

В настоящее время на больших белых цапель не охотятся. Они занесены в Красную книгу Алтайского края.

**Светлана КУДИНОВА.**

**ПРОВЕРКА ТЕХНИЧЕСКОГО СОСТОЯНИЯ** на правах рекламы  
**ВЕНТИЛЯЦИОННЫХ И ДЫМОВЫХ КАНАЛОВ**  
т.8-902-145-60-03, Алексей Владимирович Панков, специалист ВДПО

## ПРОДАЮ:

- 3-комн. квартиру, газ, пластиковые окна, огород, надворные постройки; холодильник «Бирюса». Т.8-923-656-46-54.
- 3-комн. газифицированную квартиру в 2-квартирном доме, 60 кв.м, участок 7 соток, вода, канализация, пластиковые окна, гараж, баня. Т.8-929-392-84-85.
- 3-комн. квартиру 56 кв.м, рядом гараж, баня. Советская,118/8, т.8-913-235-02-69.
- 3-комн. дом, газ, вода, канализация, в районе Микрорайона, или СДАЮ. Т.8-923-653-03-06.
- дом, 3 комн., кухня, газ, вода хол./гор., санузел, участок 14 соток, 790 т.р., торг. М. Горького, 105, т.8-913-232-85-00.
- 3-комн. квартиру в многоквартирном доме за больничной 53,3 кв.м, частично меблированную. Чапаева,81-2, т.8-962-797-07-29.
- 3-комн. квартиру в 2-квартирном кирпичном доме. П. Гордеевский, т.8-929-378-74-03.
- 2-этажный дом, газ, все удобства. Т.т.8-963-572-30-61, 8-960-960-70-65.
- комнату в г. Барнауле (12,6 кв.м, 3 этаж, 40 лет Октября,34-А, капитальный ремонт, 760 т.р.). Т.8-963-529-85-63.
- квартиру. Т.8-960-965-33-55.
- квартиру в многоквартирном доме, газ, вода, пластиковые окна, надворные постройки, изолированная ограда, документы оформлены. Промышленная,53/6, т.8-963-501-18-70.
- благоустроенную квартиру в 2-квартирном доме, 18 соток. Т.8-933-310-00-03.
- квартиру в с. Петровка, пластиковые окна, санузел, душ, баня. Т.т.8-923-412-47-37, 8-913-249-47-13.
- квартиру в 4-квартирном доме, 350 т.р., можно под материнский капитал. Новый проезд,2/4, т.8-962-805-56-03.
- благоустроенную квартиру в 2-квартирном кирпичном доме (газ, ванная, туалет, вода, канализация, пластиковые окна) 160 кв.м, теплый гараж, участок 15 соток, 2 млн. руб. Т.8-905-989-19-21.
- большой благоустроенный теплый дом (туалет, вода, газ, пластик окна), хозяйпостройки, две теплицы. Т.8-929-376-77-32.
- благоустроенный дом 56 кв.м, вода, участок 20 соток, все надворные постройки, торг; бензо- и электротракторы, запчасти для коробки ГАЗ-53. Московская,105, т.т.20-5-30, 8-983-546-20-84.
- дом благоустроенный 70,5 кв.м, пластиковые окна, земельный участок 10,7 сот., новая крыша, надворные постройки, 1700 т.р., торг. Т.8-906-978-03-31.

- благоустроенный дом в центре или МЕНЯЮ на 1- или 2-комнатную квартиру в центре. Т.8-963-579-48-16.
- дом кирпичный 71 кв.м, газ, вода, туалет, пластиковые окна, баня, летняя кухня, сарай, теплица, зем. участок 8,5 сот. Лесная,63, т.т.8-962-792-99-16, 8-913-214-17-68.
- дом 74,5 кв.м, газ, вода, гараж. Московская,68, т.8-903-957-01-80.
- дом 92 кв.м в двух уровнях, газифицирован. Железнодорожная,13, т.8-913-085-73-18.
- дом 7х7 м, газ, вода. Т.8-933-310-00-03.
- дом. Т.8-962-821-43-02.
- домик, газ, вода, Интернет, надворные постройки, частично меблирован. Чапунова,26, т.8-905-083-82-44.
- домик. Партизанская,32, т.8-903-992-48-97.
- домик. Т.8-920-586-34-89.
- дом. Пер. Пионерский,24, т.8-923-561-85-45.
- дом в центре. Т.8-906-196-57-56.
- дом в г. Бийске или МЕНЯЮ на дом или квартиру в с. Троицком. Т.8-906-967-40-15.
- дом 54 кв.м, возможен обмен на квартиру в г. Бийске. Мамонтова,14, т.8-903-958-02-44.
- дом, 4 комн., газ, вода, баня новая, сарай, огород, сад, большая усадьба. С. Зелена Поляна, ул. 40 лет Победы,5, т.8-913-223-40-21.
- дом 120 кв.м. Лесная,42, т.8-983-554-68-36.
- дом 80 кв.м в центре, Кирова,14, газ, вода, санузел, все надворные постройки, 10 соток. Т.22-6-98 – Геннадий Иванович, т.8-967-166-72-71 – Ирина.
- дом 62 кв.м, газ, вода, санузел, в залеинной части, надворные постройки, гараж, 2300 т.р., торг уместен. Чапаева,25, т.8-913-235-95-75.
- дома 36 кв.м и 20 кв.м на участке 15 соток в центре. Т.8-960-945-76-98.
- дом 50,4 кв.м в центре п. Гордеевского, в хорошем состоянии. Т.8-913-214-86-76.
- дом в центре (ул. Интернациональная,39) 34 кв.м, газ, вода, пластиковые окна, баня, гараж, сарай. Т.8-913-217-39-44.
- участок. Т.8-909-502-82-53.
- участок 10 соток с жилым домиком 27 кв.м. Т.8-933-310-00-03.
- дранку, «Волговскую» КПП, радиатор, резину и рессоры или МЕНЯЮ на скутер (или куплю). Т.8-923-752-11-56.
- велосипед «Скиф» в отл. сост., 4 т.р. Т.8-923-797-45-23.
- медогонку и воскотопку ХТС. Т.36-7-68.

**ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ** на КУР-несушек (возраст 5-12 мес.), **ЦЫПЛЯТ бройлерных, УТЯТ, ГУСЯТ, ИНДЮШАТ.** 8-960-950-9166, 8-962-819-5220 ОГРН 321220200211181 реклама

- свинину. Т.8-961-234-10-73.
- свинину. Т.8-983-394-67-19.
- свинину, Пр-д Березовый,16, т.8-933-310-00-03.
- говядину. Забой по договоренности. Т.8-923-655-69-04.
- поросят. Т.8-962-820-33-54.
- поросят. Т.8-923-002-16-15.
- поросят-ландрасов. Т.8-906-944-12-13.
- поросят: дорюк, петрен, крупная белая. Доставка. Т.8-906-965-56-38.
- поросят 2 мес., молодую свинину. Т.8-906-963-52-38.
- поросят. С. Тюмень, т.8-905-084-03-32.
- поросят 2 мес. Т.8-961-241-07-41.
- поросят. П. Беловский, т.8-909-501-24-68.
- поросят. 1-я ферма, т.8-960-958-97-43.
- поросят 1,5 мес. С. Троицкое, т.8-905-926-53-03.
- бычков от 3 до 10 дней, 9 т.р. Т.8-960-938-03-37.
- бычка 1 мес. Т.8-906-967-37-93.
- кур, уток. Т.8-983-397-06-46 (после 17.00).
- кроликов. Т.8-960-940-88-51.
- пчелосемьи. Т.8-961-991-20-57.
- пчелосемьи. Т.8-923-165-80-79.
- сено. Самовывоз. Т.т.8-961-998-16-71, 36-7-94.
- дробленку. Доставка. Т.8-913-218-21-15.
- дробленку. Доставка. Т.8-923-641-14-43.
- бетонные заборы с доставкой и установкой. Т.8-903-949-39-72.
- шпалу б/у. Т.8-923-653-01-47.
- туалеты, будки для собак, звенья для заборов. ПМК, т.8-983-180-22-60.
- пиломатериал, брус, тес, плаху, горбыль, есть некондиция. ПМК, т.8-983-180-22-60.
- дрова чурками, колотые, долготем. Т.8-983-180-22-60.

**ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ** в Горный Алтай на турбазу в период с апреля по ноябрь **РАЗНОРАБОЧИХ:** ПЛОТНИКА, СТОЛЯРА, ШТУКАТУРА-МАЛЯРА, САНТЕХНИКА, ЭЛЕКТРИКА, ГОРНИЧНУЮ, ПРАЧКУ, ПОВАРА, ПОСУДОМОЙЩИЦУ.  
График: 14/5. Зарплата - от 20000 до 30000 руб. Дорога, проживание, питание - за счет работодателя.  
8-913-210-5288, 8-960-962-8888

**ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ в кафе «Трактор-Ника»**  
- кассира, з/п от 24000 р. (за 15 рабочих дней);  
- буфетчика, з/п от 22000 р. (за 15 рабочих дней);  
- повара, з/п от 25000 р. (за 15 рабочих дней);  
- технику, з/п 17000 р. (за 15 рабочих дней).  
Сменный график 3/3, официальное трудоустройство, доставка служебным транспортом.  
Обращаться по т.8-903-910-08-53

**ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ** с личным автомобилем (доставка сотрудников). З/п 17000 руб. Обращаться по т.8-903-910-08-53

**ОПЫТ РАБОТЫ - 10 ЛЕТ**  
**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
0% РАССРОЧКА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ  
**СУПЕРАКЦИЯ 2021 ГОДА!**  
**2 комнаты по цене 1**  
8 923 728-10-44, 8 923-169-44-85  
Рассрочку предоставляет ИП Маликов В.Ю. предложение действительно на момент публикации ИНН228102333844 ОГРН31322080860031 Реклама

**ЕСТЬ РАБОТА!**  
**Требуется рабочий на пашку. Т.8-913-230-11-34.**  
**Требуется помощник на пашку. Зарплата 30000 р. Т.8-963-537-92-42.**  
Требуется продавец в продуктовый магазин. Т.т.8-906-960-43-88, 8-960-964-07-93.  
Требуется водитель категории Е. Т.8-913-239-60-04.  
Требуется сварщик. Т.8-913-239-60-04.  
Требуется разнорабочие, строители. Высокая зарплата, полный соцпакет. Т.8-903-912-62-17.  
Срочно требуется водитель категории В, С. Высокая зарплата, полный соцпакет. Т.8-903-912-62-17.  
В придорожный комплекс ООО «Грань Алтай-Агро» (Тальменский район) вахтовым методом требуются работники общепита, повара, бармен, официант, технический персонал, разнорабочие, грузчики, операторы АЗС, агроном, бухгалтер. Т.т.(8-38591) 2-11-95, 8-905-928-07-88.

В Троицкое отделение ООО «АПО «Казачья станица» (п. Беловский) требуются 2 водителя грузового автомобиля категорий В, С, СЕ сезонно, сдельная оплата труда. Тел. отдела кадров (8-3852) 223-631, Елена.  
АО «Макфа» на постоянную работу требуются: 1) наладчик фасовочных автоматов (требования: образование среднее профессиональное, высшее, опыт работы от 3 лет); гарантии: полный соцпакет, з/п (на руки) 28000 р.; 2) электромонтер 5 разряда (требования: образование среднее профессиональное, высшее, опыт работы от 3 лет); гарантии: полный соцпакет, з/п (на руки) 29300 р.; 3) слесарь 5 разряда (требования: образование среднее профессиональное, опыт работы); гарантии: полный соцпакет, з/п (на руки) 21300 р.  
Требуется главный бухгалтер, заработная плата 27000-30000 р.; психолог, заработная плата 17500 р. Обращаться по т.(8-38534) 22-7-87.

**КХ «Сатурн» требуются:**  
АГРОНОМ, з/п высокая;  
ИНЖЕНЕР, з/п высокая;  
ТРАКТОРИСТЫ, з/п высокая;  
ВОДИТЕЛИ категорий С, Д, Е, з/п высокая; БУХГАЛТЕР материальной группы, з/п высокая.  
**Т.8 (38534) 36-3-01.**

Усть-Гавриловский совет ветеранов скорбит по поводу смерти **СИВКОВОЙ Валентины Михайловны** и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

**КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ «КРЕДИТНЫЙ СОЮЗ»**  
**ЗАЁМ «ПРАЗДНИЧНЫЙ»**  
НА ВЫГОДНЫХ УСЛОВИЯХ \* Подробности в офисе и по телефону  
Режим работы: Пн-пт: 8.00-17.00 без обеда сб, вс 10.00-14.00  
Предложение действительно с 15 апреля по 15 мая  
Предложение действительно только для пайщиков Кредитного потребительского кооператива «Кредитный союз» (КПК «Кредитный союз»). При вступлении в Кооператив пайщики оплачивают обязательный пай в размере 100 руб. Кооператив действует на основании Закона «О кредитной кооперации» 190 ФЗ от 18 июля 2009 г. ИНН 2205011938, ОГРН 1102205000083. Св-во 22003168944. Состоит в СРО «Содействие» в реестре под №856 от 18.05.2011 г. Реклама.

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 19**

**I программа**  
 05.00 «Доброе утро»  
 09.00 Новости  
 09.15 «Доброе утро»  
 09.50 Жить здорово! (16+)  
 10.55 Модный приговор (6+)  
 12.00 Новости  
 12.10 «Сегодня вечером» (16+)  
 15.00 Новости  
 15.10 Давай поженемся! (16+)  
 16.00 Мужское / Женское (16+)  
 18.00 Вечерние новости  
 18.40 На самом деле (16+)  
 19.45 Пусть говорят (16+)  
 21.00 Время  
 21.30 Т/с «Конец невинности» (16+)  
 22.30 «Док-ток» (16+)  
 23.30 Вечерний Ургант (16+)  
 00.10 Познер (16+)  
 01.10 Время покажет (16+)  
 03.00 Новости  
 03.05 Время покажет (16+)  
 03.30 Мужское / Женское (16+)

**II программа**

05.00 Утро России  
 5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 09.00 Местное время  
 09.35 Местное время. Утро России. Алтай  
 09.55 «О самом главном» (12+)  
 11.00 Вести  
 11.30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
 12.40 «60 минут» (12+)  
 14.00 Вести  
 14.30 Местное время  
 14.55 Т/с «Жемчуга» (12+)  
 17.00 Вести  
 17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
 18.40 «60 минут» (12+)  
 20.00 Вести  
 21.05 Местное время  
 21.20 Т/с «Осколки. Новый сезон» (12+)  
 23.35 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)  
 02.20 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
 04.05 Т/с «Право на правду» (16+)

**Культура**

06.30 Новости культуры  
 06.35 Пешком...  
 07.00 Новости культуры  
 07.05 Д/ф «Другие Романы»  
 07.30 Новости культуры  
 07.35 Д/ф «Доисторические миры»  
 08.30 Новости культуры  
 08.35 Х/ф «Последний рейс «Альбатроса»  
 09.45 Д/с «Забывтое ремесло»  
 10.00 Новости культуры  
 10.15 «Наблюдатель»  
 11.10 ХХ век  
 12.15 Д/ф «Гатчина. Сверхшлось»  
 13.05 Д/с «Секреты живой клетки»  
 13.35 Т/с «Достоевский»  
 14.30 Д/с «Дело №. Роберт Классон. Марксизм и электричество»  
 15.00 Новости культуры  
 15.05 Новости  
 15.20 «Агора»  
 16.20 Д/с «Первые в мире»  
 16.35 Х/ф «Последний рейс «Альбатроса»  
 17.50 Концерт №2 для фортепиано с оркестром. Фрагменты музыки балета «Ромео и Джульетта»  
 19.00 Д/с «Секреты живой клетки»  
 19.30 Новости культуры  
 19.45 Главная роль  
 20.05 «Правила жизни»  
 20.30 «Спокойной ночи, малыши!»  
 20.45 Д/ф «Владимир Маканин. Цена личного голоса»  
 21.30 «Сати. Нескучная классика...»  
 22.10 Т/с «Достоевский»  
 23.10 Д/с «Запечатленное время»  
 23.40 Новости культуры  
 00.00 Д/ф «От колыбели человечества»  
 00.50 ХХ век  
 01.45 Концерт №2 для фортепиано с оркестром. Фрагменты музыки балета «Ромео и Джульетта»  
 03.00 Профилактика на канале с 03.00 до 14.00

**РЕМОНТ****ТЕЛЕВИЗОРОВ**

ул. Ленина, 14

**И НА ДОМУ**

Т.8-929-392-76-33. Реклама

**КУПЛЮ АВТО.**

Т.8-960-944-97-01.

**ВТОРНИК, 20**

**I программа**  
 05.00 «Доброе утро»  
 09.00 Новости  
 09.15 «Доброе утро»  
 09.50 Жить здорово! (16+)  
 10.55 Модный приговор (6+)  
 12.00 Новости  
 12.10 Время покажет (16+)  
 15.00 Новости  
 15.10 Давай поженемся! (16+)  
 16.00 Мужское / Женское (16+)  
 18.00 Вечерние новости  
 18.40 На самом деле (16+)  
 19.45 Пусть говорят (16+)  
 21.00 Время  
 21.30 Т/с «Конец невинности» (16+)  
 22.30 «Док-ток» (16+)  
 23.30 Вечерний Ургант (16+)  
 00.10 Д/ф «Прокофьев наш». К 130-летию композитора (16+)  
 01.10 Время покажет (16+)  
 03.00 Новости  
 03.05 Время покажет (16+)  
 03.30 Мужское / Женское (16+)

**II программа**

05.00 Утро России  
 5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 09.00 Местное время  
 09.35 Местное время. Утро России. Алтай  
 09.55 «О самом главном» (12+)  
 11.00 Вести  
 11.30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
 12.40 «60 минут» (12+)  
 14.00 Вести  
 14.30 Местное время  
 14.55 Т/с «Жемчуга» (12+)  
 17.00 Вести  
 17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
 18.40 «60 минут» (12+)  
 20.00 Вести  
 21.05 Местное время  
 21.20 Т/с «Осколки. Новый сезон» (12+)  
 23.35 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)  
 02.20 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
 04.05 Т/с «Право на правду» (16+)

**Культура**

06.30 Новости культуры  
 06.35 Пешком...  
 07.00 Новости культуры  
 07.05 «Правила жизни»  
 07.30 Новости культуры  
 07.35 Д/ф «От колыбели человечества»  
 08.30 Новости культуры  
 08.35 Х/ф «Последний рейс «Альбатроса»  
 09.45 Д/с «Забывтое ремесло»  
 10.00 Новости культуры  
 10.15 «Наблюдатель»  
 11.10 ХХ век  
 12.10 Цвет времени  
 12.30 Д/ф «Невольник чести. Николай Мяковский»  
 13.10 Д/с «Секреты живой клетки»  
 13.35 Т/с «Достоевский»  
 14.30 Д/с «Князь Потёмкин. Свет и тени»  
 15.00 Новости культуры  
 15.05 Новости  
 15.20 «Передвижники»  
 15.50 «Сати. Нескучная классика...»  
 16.35 Х/ф «Последний рейс «Альбатроса»  
 17.45 Д/ф «Роман в камне»  
 18.15 Симфония-концерт для виолончели с оркестром  
 19.00 Д/с «Секреты живой клетки»  
 19.30 Новости культуры  
 19.45 Главная роль  
 20.05 «Правила жизни»  
 20.30 «Спокойной ночи, малыши!»  
 20.45 Искусственный отбор  
 21.25 «Белая студия»  
 22.10 Т/с «Достоевский»  
 23.10 Д/с «Запечатленное время»  
 23.40 Новости культуры  
 00.00 Д/ф «От колыбели человечества»  
 00.50 ХХ век  
 01.45 Концерт №2 для фортепиано с оркестром. Фрагменты музыки балета «Ромео и Джульетта»  
 03.00 Профилактика на канале с 03.00 до 14.00

**КУПЛЮ КАРТОФЕЛЬ**

крупный и семенной с доставкой. Т.8-913-266-62-78.

**КУПЛЮ МЯСО:**

говядину, свинину, баранину. Самовывоз. Услуги забоя. Т.8-962-813-50-76. Реклама

**СРЕДА, 21**

**I программа**  
 05.00 «Доброе утро»  
 09.00 Новости  
 09.10 Жить здорово! (16+)  
 10.10 «Модный приговор» (6+)  
 12.00 Новости  
 12.10 Время покажет (16+)  
 14.30 Время покажет (16+)  
 15.30 Новости  
 16.00 Ежегодное послание Президента РФ Владимира Путина Федеральному Собранию  
 17.00 Время покажет (16+)  
 19.00 На самом деле (16+)  
 20.00 Пусть говорят (16+)  
 21.00 Время  
 21.30 Т/с «Конец невинности» (16+)  
 22.30 «Док-ток» (16+)  
 23.30 Вечерний Ургант (16+)  
 00.10 Время покажет (16+)  
 01.50 Наедине со всеми (16+)  
 02.30 «Модный приговор» (6+)  
 03.00 Новости  
 03.05 «Модный приговор» (6+)

**II программа**

05.00 Утро России  
 5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 09.00 Местное время  
 09.35 Местное время. Утро России. Алтай  
 09.55 «О самом главном» (12+)  
 11.00 Вести  
 11.30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
 12.40 «60 минут» (12+)  
 14.00 Вести  
 14.30 Местное время  
 14.55 Т/с «Жемчуга» (12+)  
 15.00 Вести  
 16.00 Ежегодное послание Президента РФ Владимира Путина Федеральному Собранию  
 17.00 «60 минут» (12+)  
 18.00 Вести  
 18.30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
 20.00 Вести  
 21.05 Местное время  
 21.20 Т/с «Осколки. Новый сезон» (12+)  
 23.35 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)  
 02.20 Т/с «Тайны следствия» (12+)

**Культура**

14.00 Новости культуры  
 14.20 Д/с «Князь Потёмкин. Свет и тени»  
 14.50 Д/с «Забывтое ремесло»  
 15.05 Новости  
 15.20 Библийский сюжет  
 15.50 «Белая студия»  
 16.35 Х/ф «Последний рейс «Альбатроса»  
 17.45 «Первые в мире»  
 18.00 Концерт для фортепиано с оркестром №5. Симфония №7  
 19.00 Д/с «Секреты живой клетки»  
 19.30 Новости культуры  
 19.45 Главная роль  
 20.05 «Правила жизни»  
 20.30 «Спокойной ночи, малыши!»  
 20.45 Абсолютный слух  
 21.25 Власть факта  
 22.10 Т/с «Достоевский»  
 23.10 Д/с «Запечатленное время»  
 23.40 Новости культуры  
 00.00 Д/ф «Знакомьтесь: неандерталец»  
 00.55 ХХ век  
 02.10 Симфония-концерт для виолончели с оркестром

**КУПЛЮ** (на правах рекламы):**-ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, КОНИНУ.** Расчет сразу.

Вывезу сам. 8-905-986-78-93.

**-МЯСО: говядину, баранину, свинину, хряков. Т.8-962-806-42-57.****-МЯСО: говядину, свинину, хряков. Т.8-963-575-31-31.****-ДОРОГО говядину, баранину, конину. Забой и расчет на месте. Т.8-923-232-70-98.****-МЯСО: говядину, свинину, баранину, конину, хряков. Т.8-903-947-30-36.****-МЕД. Т.8-960-960-74-22.****-МЕД. Т.8-913-088-06-64.****- МЕД гречишный. Т. 8-929-396-29-89.****-МЕД. Т.8-923-799-26-01.****-ВОСК, МЕРВУ, ПЕРГУ, ПРОПОЛИС или МЯЖУЮ на вошину. Т.8-960-943-71-12.****-МЕРВУ (вытопку), сушь. Т.т. 8-905-081-46-68, 8-923-646-94-44.****-КАРТОФЕЛЬ. Т.8-913-228-94-23.****-«НИВУ», «ЖИГУЛИ», ИНОМАРКУ в любом состоянии, можно на разбор. Т.8-963-571-43-20.****КУПЛЮ МЯСО: сви-**

нину, говядину. Т.8-962-796-20-33.

**ЧЕТВЕРГ, 22**

**I программа**  
 05.00 «Доброе утро»  
 09.00 Новости  
 09.15 «Доброе утро»  
 09.50 Жить здорово! (16+)  
 10.55 Модный приговор (6+)  
 12.00 Новости  
 12.10 Время покажет (16+)  
 15.00 Новости  
 15.10 Давай поженемся! (16+)  
 16.00 Мужское / Женское (16+)  
 18.00 Вечерние новости  
 18.40 На самом деле (16+)  
 19.45 Пусть говорят (16+)  
 21.00 Время  
 21.30 Т/с «Конец невинности» (16+)  
 22.30 Большая игра (16+)  
 23.30 Вечерний Ургант (16+)  
 00.10 Д/ф «Встань и иди. 100 лет исцелений» (12+)  
 01.10 Время покажет (16+)  
 03.00 Новости  
 03.05 Время покажет (16+)  
 03.35 Мужское / Женское (16+)

**II программа**

05.00 Утро России  
 5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 09.00 Местное время  
 09.35 Местное время. Утро России. Алтай  
 09.55 «О самом главном» (12+)  
 11.00 Вести  
 11.30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
 12.40 «60 минут» (12+)  
 14.00 Вести  
 14.30 Местное время  
 14.55 Т/с «Жемчуга» (12+)  
 17.00 Вести  
 17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
 18.40 «60 минут» (12+)  
 20.00 Вести  
 21.05 Местное время  
 21.20 Т/с «Осколки. Новый сезон» (12+)  
 23.35 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)  
 02.20 Т/с «Тайны следствия» (12+)

**Культура**

06.30 Новости культуры  
 06.35 Пешком...  
 07.00 Новости культуры  
 07.05 «Правила жизни»  
 07.30 Новости культуры  
 07.35 Д/ф «Знакомьтесь: неандерталец»  
 08.30 Новости культуры  
 08.35 Х/ф «Последний рейс «Альбатроса»  
 09.45 Д/с «Забывтое ремесло»  
 10.00 Новости культуры  
 10.15 «Наблюдатель»  
 11.10 ХХ век  
 12.10 Д/с «Первые в мире»  
 12.30 Абсолютный слух  
 13.10 Д/с «Секреты живой клетки»  
 13.35 Т/с «Достоевский»  
 14.30 Д/с «Князь Потёмкин. Свет и тени»  
 15.00 Новости культуры  
 15.05 Новости  
 15.20 Д/с «Пряничный домик»  
 15.50 «2 Верник 2»  
 16.35 Х/ф «Последний рейс «Альбатроса»  
 17.45 Д/ф «Роман в камне»  
 18.15 Симфония №5. Владимир Юровский и Российский национальный оркестр  
 19.00 Д/с «Секреты живой клетки»  
 19.30 Новости культуры  
 19.45 Главная роль  
 20.05 «Правила жизни»  
 20.30 «Спокойной ночи, малыши!»  
 20.45 Д/ф «Земля Санникова». Есть только миг...»  
 21.25 Энигма  
 22.10 Т/с «Достоевский»  
 23.10 Д/ф «А3 - это я как раз. Анатолий Зверев»  
 23.40 Новости культуры  
 00.00 Д/ф «Новая история эволюции. Европейский след»  
 00.55 ХХ век  
 01.55 Концерт для фортепиано с оркестром №5. Симфония №7

**КУПЛЮ:****-ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ, ЗЕМЕЛЬНЫЕ ДОЛИ, ЗЕМЕЛЬНЫЕ ПАИ в окрестностях с. КРАСНОЯРЫ, с. ЕРЕМИНО от ста тысяч рублей.****Романов П.А., тел. 8-963-533-39-10.****КУПЛЮ:****-ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ, земельные доли и паи вокруг села Ельцовка Троицкого района, 100 т.р. за пай. Т.8-913-235-86-06.****-БЫЧКОВ от 3 мес. Т.8-923-722-96-72.****-САЛЮ. Дорого. Т.8-905-989-17-88.****-РАМУ и другие запчасти на «Муравей» Т.8-909-506-76-84.****ПЯТНИЦА, 23**

**I программа**  
 05.00 «Доброе утро»  
 09.00 Новости  
 09.15 «Доброе утро»  
 09.50 Жить здорово! (16+)  
 10.55 Модный приговор (6+)  
 12.00 Новости  
 12.10 Время покажет (16+)  
 15.00 Новости  
 15.10 Давай поженемся! (16+)  
 16.00 Мужское / Женское (16+)  
 18.00 Вечерние новости  
 18.40 «Человек и закон» (16+)  
 19.45 Поле чудес (16+)  
 21.00 Время  
 21.30 «Сегодня вечером» (16+)  
 23.10 Вечерний Ургант (16+)  
 00.05 Д/ф «Том Круз: Вечная молодость» (16+)  
 01.30 «Голос. Дети» (0+)  
 03.15 Х/ф «Мы не женаты» (12+)  
 04.35 Модный приговор (16+)

**II программа**

05.00 Утро России  
 5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 09.00 Местное время  
 09.35 Местное время. Утро России. Алтай  
 09.55 «О самом главном» (12+)  
 11.00 Вести  
 11.30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
 12.40 «60 минут» (12+)  
 14.00 Вести  
 14.30 Местное время  
 14.55 «Близкие люди» (16+)  
 17.00 Вести  
 17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
 18.40 «60 минут» (12+)  
 20.00 Вести  
 21.05 Местное время  
 21.20 «Юморина» (16+)  
 00.15 Х/ф «Память сердца» (12+)  
 03.45 Т/с «Право на правду» (16+)

**Культура**

06.30 Новости культуры  
 06.35 Пешком...  
 07.00 Новости культуры  
 07.05 «Правила жизни»  
 07.30 Новости культуры  
 07.35 Д/ф «Новая история эволюции. Европейский след»  
 08.30 Новости культуры  
 08.35 Х/ф «Последний рейс «Альбатроса»  
 09.45 Д/с «Забывтое ремесло»  
 10.00 Новости культуры  
 10.15 Х/ф «Поручик Киче»  
 11.55 Д/ф «Роман в камне»  
 12.25 Власть факта  
 13.10 Д/с «Секреты живой клетки»  
 13.35 Т/с «Достоевский»  
 14.30 Д/ф «Агатский каприз императрицы»  
 15.00 Новости культуры  
 15.05 Письма из провинции  
 15.35 Энигма  
 16.15 Д/с «Первые в мире»  
 16.30 Х/ф «Неизвестная...»  
 18.05 «Петя и волк»  
 18.45 «Билет в Большой»  
 19.30 Новости культуры  
 19.45 Д/с «Искатели»  
 20.30 Линия жизни  
 21.30 Х/ф «Не сошлись характерами»  
 22.50 «2 Верник 2»  
 23.40 Новости культуры  
 00.00 Х/ф «Детство Икара»  
 01.50 Д/с «Искатели»  
 02.35 Мультфильм

**КУПЛЮ:****-СТРУЮ БОБРА. Т.8-933-933-64-48.****-СТРУЮ БОБРА, РОГА. Т.8-929-325-06-91.****КУПЛЮ****ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ, ЗЕМЕЛЬНЫЕ ДОЛИ, ЗЕМЕЛЬНЫЕ ПАИ в окрестностях с. КРАСНОЯРЫ, с. ЕРЕМИНО от ста тысяч рублей.****Романов П.А., тел. 8-963-533-39-10.****КУПЛЮ:****-ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ, земельные доли и паи вокруг села Ельцовка Троицкого района, 100 т.р. за пай. Т.8-913-235-86-06.****-БЫЧКОВ от 3 мес. Т.8-923-722-96-72.****-САЛЮ. Дорого. Т.8-905-989-17-88.****-РАМУ и другие запчасти на «Муравей» Т.8-909-506-76-84.****ОТДАМ****-2-х котиков 7 мес. Т.8-923-777-80-30 (звонить после 19.00, Светлана).****-молодую (1 год) сторожевую собаку. Т.8-960-940-88-51.****-молодую кошку-мышеловку. Т.8-960-940-88-51.****-котенка серого с белыми лапами 2,5 мес. Т.8-906-968-48-50.****-щенков 2 мес., надежных, умных, небольших. Т.8-963-518-04-00.****СУББОТА, 24**

**I программа**  
 06.00 «Доброе утро. Суббота»  
 09.00 Умницы и умники (12+)  
 09.45 Слово пастыря (0+)  
 10.00 Новости  
 10.15 Д/ф «Однажды в Париже. Далида, Дассен» (16+)  
 11.20 Видели видео? (6+)  
 12.00 Новости  
 12.15 Видели видео? (6+)  
 13.55 Д/ф «Свадьба в Малиновке». Непридуманые истории» (16+)  
 14.40 Х/ф «Свадьба в Малиновке» (0+)  
 16.25 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)  
 17.40 ДОстояние РЕспублики (12+)  
 19.20 «Голос. Дети» (0+)  
 21.00 Время  
 21.20 «КВН». (16+)  
 23.30 Х/ф «Куда ты пропала, Бернадетт?» (16+)  
 01.20 Модный приговор (6+)  
 02.10 Давай поженемся! (16+)

**II программа**

05.00 Утро России. Суббота  
 08.00, 08.20 Местное время  
 08.35 «По секрету всему свету»  
 09.00 «Формула еды» (12+)  
 09.25 «Пятеро на одного»  
 10.10 Сто к одному  
 11.00 Вести  
 11.30 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» (16+)  
 12.35 «Доктор Мясников» (12+)  
 13.40 Х/ф «Гражданская жена» (12+)  
 18.00 «Привет, Андрей!» (12+)  
 20.00 Вести в субботу  
 21.00 Х/ф «Некрасивая» (16+)

**Культура**

06.30 Библийский сюжет  
 07.05 Мультфильм  
 08.35 Х/ф «Не сошлись характерами»  
 09.55 Д/с «Передвижники»  
 10.25 Х/ф «Из жизни отдыхающих»  
 11.45 Международный фестиваль цирка в Монте-Карло  
 12.50 Д/с «Даты, определившие ход истории»  
 13.20 «Петя и волк». Константин Хабенский, Юрий Башмет и Всероссийский юношеский симфонический оркестр  
 13.55 Д/с «Сергей Прокофьев»  
 14.50 Х/ф «Мания величия»  
 16.35 Д/ф «На благо Сибири. Александр Сибиряков»  
 17.25 Д/с «Великие мифы. Илиада»  
 17

ИП БЕЛОРУКОВ Реклама

# КРЫШИ

**МОНТАЖ. РЕМОНТ. МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ ОТДЕЛКА ФАСАДОВ**

Расчет материалов. Нарезка по размерам. Доставка бесплатно. Пенсионерам - скидка до 10%.  
**8-913-275-80-20, 8-960-941-30-22.**

# КРЫШИ

**ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ, ПЕРЕКРЫТИЕ**

**ОБШИВКА ДОМОВ ПРОФНАСТИЛОМ, САЙДИНГОМ**

**ЗАБОРЫ** из профнастила

8-913-215-0234, 8-963-576-3156, 8-906-965-80-04, 20-3-89  
 ОГРНИП 31622500070686 реклама

**КРЫШИ. ЗАБОРЫ. ФУНДАМЕНТ.**

# ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ

**САНТЕХРАБОТЫ.** Гипсокартон. Электрика. Штукатурные работы. Кафель. Теплый пол.

**ПОБЕЛКА. ПОКРАСКА. ОБОИ.**

**8-923-163-30-18** КАЧЕСТВО ГАРАНТИРУЕМ.  
 ОГРНИП31622500066222

**МАГАЗИН СТРОЙ-ДВОР**

**ПРОФНАСТИЛ ЧЕРЕПИЦА САЙДИНГ ВОДОСТОКИ УТЕПЛИТЕЛЬ МЕТАЛЛОПРОКАТ ШТАКЕТНИК (мет.) ДВП, ДСП, OSB**

**ДВЕРИ, ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА** ул. Ленина, 14 (здание трактора) **ДОСТАВКА.**

8-913-215-0234, 8-963-576-3156, 8-906-965-80-04, 20-3-89  
 ОГРНИП 31622500070686 реклама

реклама

# КРЫШИ

Перекрываем крыши, делаем новые. Замер. Доставка железа по размеру. **ОБШИВКА ДОМОВ ПРОФЛИСТОМ**

8-913-259-95-64, 8-961-239-69-27

ООО «Троицкий механический завод» (РЕМЗАВОД)

**ИЗГОТАВЛИВАЕТ КОНТЕЙНЕРЫ для ТК 0,75 м³**

УСИЛЕННЫЕ С КРЫШКОЙ ПОД ЗАМОК

Цены ниже городских  
**Т. 8-913-236-89-42**  
 с. Троицкое, пер. Южный, 1

# КРЫШИ

**УСТРОЙСТВО. РЕМОНТ. ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ.** Нарезка по размерам, доставка - бесплатно.

**ЗАБОР из профлиста**

**ОБШИВКА ДОМОВ БЕТОННЫЕ РАБОТЫ БАНИ. СРУБЫ**

пенсионерам скидка до 25%  
 ОГРН 314220803400065 реклама  
**8-983-189-98-40, 8-983-189-98-78.**

**МЯСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ**

ООО «ГОВЯДИНА И СВИНИНА» **ЗАКУПАЕТ ЖИВЫМ ВЕСОМ ДОРОГО КРС (коров, быков, телок) СВИНЕЙ** Выезд на дом. Расчет сразу.

Удобная погрузка на дому.  
**8-960-957-0110 8-923-721-4616** реклама

**Наши Окна** РЕМОНТ АРХИТЕКТУРЫ **RENOU**

**ВХОДНАЯ ТЁПЛАЯ ДВЕРЬ**

**от 13 000 Р**

# ОКНА

ОТЛИЧНАЯ ЦЕНА ДЛЯ ТРОИЦКОГО РАЙОНА

ОСОБЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ подготовки в своем офисе

**КРЕДИТ** предоставляет АО «ОТП Банк» лицензия №2766 от 27.11.2014 г.

**8-923-750-00-50**

ЗАПИШИТЕСЬ НА БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР!  
 ИП Третьяков В.А. ОГРН 31622500127344 реклама

**СОБСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО** ТАЛЕКС

# ЗАБОРЫ

**ДВЕРИ ВОРОТА ОКНА**

\*\*\*\*\*

# СКИДКИ!!!

**ПЕНСИОНЕРАМ** ДО 15%. АКЦИЯ ДО 01.06.2021

**8-962-815-3095** реклама

ООО «АЛТАЙСКОЕ МЯСО»

**ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС (коров, быков, телок), ЛОШАДЕЙ**

Гарантия веса. Вывезем сами. Расчет на месте.  
**т.8-913-252-00-20** реклама

# ОКНА

**ФОГЕЛЬ ДВЕРИ, ЛОДЖИИ**

РЕМОНТ, РЕГУЛИРОВКА ФУРНИТУРЫ. ИЗГОТОВЛЕНИЕ И РЕМОНТ МОСКИТНЫХ СЕТОК.

**СТРОИТЕЛЬНЫЕ, ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ. АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТНЫЕ СИСТЕМЫ. РОЛЬСТАВНИ.**

**т.8-923-166-06-25**  
 АДРЕС: с. Троицкое, ул. Гагарина, 4А (рядом с детской поликлиникой)  
 ИП Чегодаев Д.Г. реклама

**ЗАКУПАЕМ МЯСО: говядину, баранину**

**8-923-445-6587 8-913-846-7605**  
 ОГРН318703100073606 реклама

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА от 7500 р. ДВЕРИ (теплые)**

Сервисное обслуживание. Ремонт москитных сеток.  
**8-906-946-37-06, 696-351** ОГРНИП304224909100071 Реклама

# НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

**17 кв. м = 3990 руб.**

**8-913-222-32-25**

Предложение действительно на момент публикации. ОГРН 31622500085279 реклама

**закупаем ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС (коров, быков, телок), ЛОШАДЕЙ**

**ВЫЕЗЖАЕМ В ТЕЧЕНИЕ ДНЯ**

Расчет на месте. Гарантия веса.  
**8-961-231-11-17**  
 ОГРН 119225025453 реклама

**ОКНА ПЛАСТИКОВЫЕ** 3990 РУБ

**ОСТЕКЛЕНИЕ ВЕРАНД, БЕСЕДОК**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** 88 РУБ

# ДВЕРИ ТЕПЛЫЕ

ИЗГОТОВЛЕНИЕ В РАЗМЕР

**ВХОДНЫЕ, МЕЖКОМНАТНЫЕ АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА**

\* подробности у менеджеров **СПЕЦПРОГРАММА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ!**

**РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ!**

**т.8-963-531-04-07** строительный монтаж 22.рф

Рассрочку предоставляет ИП Флока А.И. ОГРНИП 31722500071620 реклама

**БУРЕНИЕ, РЕМОНТ СКВАЖИН**

УСТАНОВКА, РЕМОНТ насосов, насосных станций

**8-963-532-1900, 8-913-210-0262**  
 ОГРН311220806400010 реклама

**ЗАКУПАЕМ МЯСО ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ.**

Услуги забоя **8-962-813-33-53 8-923-753-81-14** реклама

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН** с поиском чистой воды. **Т.8-963-527-01-23**  
 ИП Ударцев А.В. реклама

**ДОРОГО ЗАКУПАЕМ МЯСО: говядину, баранину, конину.**

Услуги забойщика. **8-903-950-70-30 8-923-425-55-77**  
 ОГРН 317703100086516 реклама

ООО «ВОДОЛЕЙ»

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН** под погружные и поверхностные насосы. УСТАНОВКА, РЕМОНТ, ЗАМЕНА НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ. РАБОТАЕМ В КРЕДИТ.

Наш банк-партнер: АО «ОТП Банк» **ГАРАНТИЯ до 10 ЛЕТ.**

**8-913-276-68-71 www.vodoleybur.com 8-962-811-44-93, Игорь**  
 Предложение действительно на момент публикации. Реклама

**ЗАКУПАЕМ МЯСО ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ. ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС (коров, быков, телок)**

Услуги забоя **8-963-537-73-93 8-923-710-00-62** реклама

**ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.**

**ГРАФИК ВЕСЕННИХ ОБРАБОТОК крупного рогатого скота, МРС, лошадей**

Взятие крови у КРС для исследования на лейкоз и бруцеллез, исследование на туберкулез, вакцинация против сибирской язвы и эмкара с 3-месячного возраста; взятие крови у овец и коз для исследования на бруцеллез, у лошадей на бруцеллез, сип, случную болезнь, вакцинация против сибирской язвы, биркование КРС, овец, коз, лошадей (микрочип).

Администрация (село)	Дата	Время
С. Боровлянка	19.04	10-00
П. Уткуль	19.04	7-00
Беловская с/а	12.05-30.05	7-00
П. Многоозерный	24.04	7-00
С. Южаково	24.04	7-00
Кипешинская с/а, с. Белое	24.05	7-00
С. Кипешино	24.05	7-00
С. Новоеловка	11.05	7-00
С. Гордеевка	11.05	7-30
С. Заводское	26.04	7-00
С. Озеро-Петровское	26.04	7-30
С. Зеленая Поляна	04.05-14.05	7-00
С. Вершинино	19.04	15-00
П. Степной	04.05-14.05	7-00
С. Усть-Гавриловка	05.05	7-00
С. Горновое	18.05	7-00
П. Гордеевский/Октябрьский	21.04	7-00
П. Клюквенный	25.05	7-00
С. Ельцовка	20.04	7-00
С. Талдинка	20.04	7-30
С. Краснояряры	04.05	7-00
С. Еремине	04.05	7-00
С. Петровка	27.04	7-00
С. Песьянка	27.04	7-30
С. Большая Речка	27.04	7-00
С. Хайрюзовка	17.05	7-00
Троицкая с/а		
Сопка, ветстанция	12.05	7-00
Ремзавод	12.05	7-00
Медсклады, тюменский табун	19.05	7-00

В связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Российской Федерации государственная ветеринарная служба осуществляет свою деятельность на основании постановления Правительства Алтайского края от 06.04.2020 г. №150 согласно графику путем подворного обхода (животные должны находиться дома).

**СТОИМОСТЬ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ ОБРАБОТОК КРС** (старше 6 мес.) – 265 рублей, МРС (взрослое поголовье) – 117 рублей, молодняк – 58 рублей, лошадей (взрослое поголовье) – 307 рублей, молодняк – 127 рублей, электронное мечение животных при помощи микрочипа – 71 рубль, микрочип – 129 рублей, вызов на дом – 109 рублей, биркование – 40 рублей. Стоимость обработок – согласно утвержденным расценкам (приказ управления ветеринарии Алтайского края в редакции от 07.12.2020 г. №403-п). Согласно технологической схеме проведения профилактических обработок будет проводиться копрологическое исследование, для этого необходимо предоставить фекалии от каждого животного по месту взятия крови согласно графику.

Граждане, не предоставившие животных для проведения обязательных профилактических мероприятий (исследование, иммунизация), будут привлечены к административному наказанию согласно ст.10.6 КоАП (от 2000 до 4000 рублей).

**КГБУ «Управление ветеринарии по Троицкому району» оказывает услуги:**

**-ИСКУССТВЕННОЕ ОСЕМЕНЕНИЕ КРС, -ЛЕЧЕБНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.**

Обращаться в рабочее время по телефонам **22-1-94, 22-3-94**, в выходные, праздничные дни – согласно графику дежурства: **8-961-982-21-88, О.А. Лушникова**, – с 1-го по 15-е число каждого месяца; **8-929-378-96-52, 8-923-658-84-60, Н.Д. Зинченко**, – с 16-го по 31-е число каждого месяца; **8-913-360-79-62, Н.Г. Осипова**, начальник КГБУ «Управление ветеринарии по Троицкому району».

**Управление ветеринарии по Троицкому району.**

**Мусор сжигать нельзя!**

**С 9 апреля в Алтайском крае постановлением Правительства региона объявлен пожароопасный сезон.**

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА НАПОМИНАЕТ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ при наступлении пожароопасного сезона:

- 1) Собственниками индивидуальных жилых домов к началу пожароопасного периода обеспечивается наличие на земельных участках емкости (бочки) с водой или огнетушителя;
- 2) Правообладатели земельных участков, расположенных в границах населенных пунктов, территории садоводства или огородничества, обязаны проводить регулярную уборку мусора и покос травы;
- 3) Запрещается на территориях общего пользования поселений и городских округов, на территории садоводства или огородничества устраивать свалки горючих отходов;
- 4) В период схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова лица, владеющие, пользующиеся и (или) распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу, обеспечивают ее очистку от сухой травянистой растительности, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отделяют лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра или иным противопожарным барьером;
- 5) На землях общего пользования населенных пунктов запрещается разводить костры, а также сжигать мусор, траву, листву и иные отходы, материалы или изделия, кроме как в местах и (или) способами, установленными органами местного самоуправления поселений;
- 6) Руководитель организации обеспечивает очистку объекта защиты и прилегающей к нему территории, в том числе в пределах противопожарных расстояний между объектами защиты, от горючих отходов, мусора, тары и сухой растительности.

За нарушение требований пожарной безопасности, а также за иные правонарушения в области пожарной безопасности виновные могут быть привлечены к дисциплинарной, административной или уголовной ответственности в соответствии с действующим законодательством.

На правах рекламы.

